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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.
Vidéken és Léván házhoz küldve: 

Egy évre ... 10 kor. — fill. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill. 
Három hóra . . 2 kor. 50 fill.
Előfizetési pénzek póstautalványn ja! küldhetők. 
Egyes számok 20 fillérért kaphatók 

a kiadóhivatalban. BARS HIRDETÉSEK
NégyhasAbos petit-sor egyszeri közléséért 14 fill. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fii), fizetendő. 

Belyegdij minden egyes beiktatásér tü fillér.
Hivatalos hirdetmények

100 szóig 2 kor. 6) fill., azontúl minden szó 2 
fillérjével számittatik.
A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sor dija 30 fillér. 
Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zö'dkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer
—► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.
1586 :i900.

Értesítő és meghívó.

Lévt város Tanácsának 1586./1900. sz. 
határozatával a Knapik Miklós és társai áltál 
beadott halasztási kérelem méltányosnak ta­
láltatván, azért a f. évi ápril 10-re kitűzött 
rendes közgyűlés határidejét elhalasztóm, s 
egyúttal van szerencsém Léva város képviselő­
testületének évnegyeded

rendes közgyűlését 
1900. évi április hó 17-i k napjának 
délutáni 4 órájára, Lév a város tanács­
termébe kitűzni, melyre az ös.-zes képviselő­
testületi tagokat tisztelettel meghívom.

A tárgysorozat ugyanaz marad.
Léva, 1900. évi ápril 10-én.

Eód.og-11 Xjajos, 
polgármester.

Resurrexit.
A nagy események emlékére a haj- 

daukor népéi emlékoszlopokat, pirami­
sokat, obeliszkeket áliitottak, az egyház 
ellenben ünnepeket reudelt.

Az oszlopok érczét a rozsda emészti, 
a piramisok kövét az idő szétbontja, 
az obeliszkek föliratait ellepi az év­
százados moha és igy a uagy esemé­
nyek emlékére lassanként iatyolt bo­
rítanak a tova röppenő századok.

De az egyház által emelt emlék­
kövek, az ünnepek, soha nem halvá­
nyuló világításban, mindig azon üde- 
ségben tárják föl a magasztos esemé­
nyeknek soha nem évülő emlékét, két- 
ezredév óta, az idők végeztéig.

A mai ünnep emlékoszlopán száz 
milliók olvassák e feliratot : Resur­
rexit! feltámadott! Száz mil­
lióknak lelkében elevenedik meg azon 
nagy esemény emléke, midőn az is­
tenember föltamadása által a föltétien 
igazság és bizonyosság bélyegével látta 
el világátalakitó, örökérvényű tanait, 
Azon tanokat, a melyeknek világa ál­
tal eloszlatta azou sötét ködör. a meiy 
az egész emberiségnek, még a legki-

TARCZ A.
Megpezsdült az élet . • .

Megpezsdül az élet . . . 
Fagyos álmaiból fii, fa, virág ébred. 
Tavaszi ruhába öltözik az erdő, 
Kékszemü ibolyát csókolgat a szellő. 
Megpattan a bimbó, gyöngyharmatot iszsta, 
Kitárja kebelét s a nap sugarától 
Kipirul a szirma.

Zöld berek aljában 
Csicsergő madárka dalolgat magában, 
Népesül az erdő, beszédes a fája, 
Tavaszi napsugár lopva néz alája. 
A szaladó csermely tajtékzó habja 
Csöndös mormolással az iratos partot 
Vígan locsogatja.

Újul a természet,
Az emberi szív is vele együtt éled. 
Holtra vált a remény — a jövő világa —* 
De újra kizöldült elfagyott virága.
Pattan a sir - s biztos már a lélek útja ,.. 
Megzendül az ajkon egekig harsogva
A víg Alleluja 1

Árvay Sándor.

A nagyhét Jeruzsálemben.
A sebes röptű képzelet szárnyain minél 

jobban hatolunk az ősi társadalmi élet me­
zején, annál tisztábban állanak előttünk az 
Istennek világos tanai és természeti erkö.os- 
törvényei; miután már ott feltalálj ukwegy 

válóbb szellemeknek is lelkére nehe­
zült, a melyek által az emberiséget uj 
életre keltve a szivekbe vigasztaló 
gyógyító és üdvözítő balzsamot cse­
pegtetett ; a melyek által az emberi­
ség kétharmadát alkotó páriákat, he- 
lotákat s rabszolgákat nyűgöző bilin­
cseikből megszabadította és az egész 
emberiséget szent testvériségben egye­
sítette.

Üdvözítő hit, boldogító erkölcsök !
És most ? Mintha csak amaz üd­

vözítő tanoknak fényforrása elé sűrű 
nehéz felhő vonult volua, ugy kezd 
homályosodul az akkor vilagalkotó 
hitnek tünde fénye, ugy kezd kihűlni 
az ezen hit által létesített nemes er­
kölcsök melege. „Szeresd felebaráto­
dat, mint tennen magadat,u ki az, a 
ki még e magasztos tant a társadalom­
ban képes fölfödözni ? Ennek már 
csak az utolját ismerik !

Szeresd tenmagadat! ez a jelszó, 
ez az egyetlen iránytű, a mely az 
emberek tetteit igazgatja, önszeretetet, 
önzés, haszonlesés mindenütt. De nem 
csoda, ha a forrást betömik, eltűnik a 
patak is, ha fejszét vágnak a fa gyö­
kereire, elhervad a lomb, a virág is.

A vallástól egyesek tudákosságból, 
mások hivatalból, a kormányok pedig 
pártérdekből idegenkednek, nemcsoda 
tehát, ha a vallás hanyatlásával, en­
nek gyümölcse, az erkölcs is, alább­
száll vagy elsülylyed. Mert erkölcsöt 
vallás nélkül bölcselő elme elképzelni 
nem tud; takard el a fényforrást, 
megmarad-e sugára ?

Oltsd ki a tüzet, s élvezheted-e az­
tán a melegét ?

Az erkölcsöket filozófiai tanokkal 
regenerálni nem lehet.

Cartesiustól kezdve Locke, Hume, 
Leibuitz, Kanton át a legújabb kori 
bölcselőkig, a legnagyobb szellemek 
megkísértették ezt, de fáradozásaik csak 
arra valók voltak, hogy ugy ő nekik, 
miut az utánok következő bölcselet

élő Lten imádását, ki a világot és embere­
ket teremtette, továbbá feltaláljuk a jók 
jutalmat, a gonoszok büntetését, Es minél in­
kább távolodtak az emberek eme ősi vallás­
tól, annál mélyebben sü yedt az emberiség, 
mindaddig, míg végre az Istenhez való vissza- 
terhetes reményében: ,Az emberisig tettleg 
eseugett a Megváltó utau“.

A húsvéti szent ünnepélyek Jeruzsálem­
ben a nagy hét szerdáján kezdődnek. Esen a 
napon ki van téve ama kőoszlop, melyhez 
Krisztus urunk kötözve volt; a tört alakú 
kőoszlop — mely sok ideig Kaipha főpap 
hazában őriztetett — körülbelül négy labnyi 
magasságú s évenkint csak egyszer uagybet 
szerdáján látható és érinthető; ennélfogva a 
közellevő faluk és városokból, nemcsak a 
keresztények, hanem a mohamedá usok is 
sietnek a „szent-sír1* templomába a kőoszlop 
láthatása és megcsókolásara.

Nagy Csütörtökön reggel nyolc órakor a 
lemp-om szíia terén várja a nép a pátriárka 
megérkezéséi, ki rendesen gyalog es fenyes 
pompával jön a „izeut-sn “ templomába. E.öl 
négy szolga — aranynyal hímzett keleties 
ruhában — nagy ezüst gombu hosszú botok­
kal (mint uá.uuk a portásoké) verdesik a jár­
dát; ezáltal adva jelt a szemközt jövőknek 
a kitérésre, utánuk a feszület elővitele mel­
lett jönnek az udvari papok, és ezek után a 
pátriárka viola színű bíboros selyem talárban, 
nyakán vastag aranyláncon függő kereszt, 
kezén violaszinü kötött selyem keztyü, széles 
karimáju fekete selyem kalapjáról pedig, hátul 

~~ Mai számunkhoz egy egész 

kedvelőknek — quos dii odere — van 
mivel tölteni időjüket; reális hasznot 
azonban általuk még kiadóik sem me­
ntettek.

Gépet akarnak működésbe hozni 
mozgató erő nélkül; erkölcsöket fel­
újítani a vallás melege nélkül.

Ha kifogásoljuk az erkölcsök zi­
láltságát, ha panaszunk van az általá­
nos korrupezió ellen, ha zúgolódunk 
az elharapódzó önzés miatt, térjünk 
vissza az erkölcsök forrásához, az üd­
vözítő hithez, vágjuk útját a társada­
lomban s a családokban gyökeret verő 
hitetlenségnek és akkor az erkölcsök 
reformjának kérdése meg van oldva.

Csak azon tanok, a melyekért a 
Megváltó meghalt, csak azok képesek 
az erkölcsöket föltámasztani!

. . , Resurrexit! feltámadott!
Azok az üdvözítő tanok, melyek 

az egész emberiség boldogságát hor­
dozták méhükben, a melyek a jövendő 
társadalomnak és államoknak alapját 
megvetették, védőfalait fölállították 
azou kor elavult, nem általános em­
beri jogokon, hanem egyesek kivált­
ságain alapuló társadalmát veszélylyel 
fenyegették.

Az építés rombolással jár.
A felebaráti szeretet tanainak hir­

detése a rabszolgák vállaira épített 
társadalmat alapjában megrendítette; 
épen ezért az önző czéljaik elérésében 
gátolják, érdekeikben fenyegetettek 
harezra keltek a nekik alkalmatlan 
igazság ellen.

A forrást akarták megszüntetni, a 
melyből ez üdvözítő tauok csörgedez­
tek. A Megváltót halálra keresték, ke­
resztre feszítették, sírjára sziklát hen- 
geritettek és azt hitték, hogy ezáltal 
sikerült az igazságot eltemetni. De a 
fegyveres a küzdelem a szellem ellen, 
az erőszak az igazság ellen, tomboló 
düh, rut önzés a szeretet ellen csak ku- 
darczczal harczolhat. Az istenember 
harmadnap dicsfényoyel övezve kiszállt

két vastag arany bojt csüng le. A mint a 
„szeut-sir* előtti térre lép, a katonai disz- 
őrség fegyverrel tiszteleg. (A pátriárkát egy 
század töröli katonaság jövet-menet, mindig 
tisztelegve fogadja.) A „szent-sir" templo­
mába a mint belép, a „szent-föld11 kolostor 
szerzetesei finom széles brüsszeli csipkével 
ellátott karinget adnak reá, ezután egyene­
sen a templom plénumába tér cs azon vörös­
márvány kőlaphoz térdel, melyen Krisztus 
urunkat bebalzsamozták ; innen rövid ima 
v égeztévei a szűz Mária kápolnába lép, honnan 
az összes papság ragyogó diszben a „szent-sír* 
előtt rögtönzött oltárfelé halad, a pátriárka 
szintén ezreketérő papi öltönyben, püspök 
süveg és pásztorbottal menyezet alatt követi 
őket, közvetlenül utána jön a francia fokon- 
zul teljes diszben kíséretével és az európai 
zarándokok, végül pedig az itteni hívek, 
(Érdemesnek tartom megemlíteni, hogy az 
összes európai hatalmak közül, egyedül a 
francia konzulátusnak van joga: hivatalos 
minőségben a „szeut-sir" templomában meg­
jelenni. Franciaországnak ezen kiváltságos 
pártfogási joga, t. i, hogy a szenthelyekre 
zarándokoló keresz'ények és keleten lakó 
róm, katholikusok védelmére felügyeljen, I. 
Ferenc francia király és a magas porta közt 
kötött szerződésből vette származásé'). A 
rögtönzött nagyoltáron — mely vert ezüst­
ből van készítve — a pátriárka fényes se­
gédlet mellett szent misét mond, melynek 
Végeztével az olaj és myrha szentelése kez­
dődik. D. u. három órakor pedig a zarán­
dokok közül kiválasztott „tizen'cét-apostol*- 
nak lábmosási ünnepélye kezdődik; rendesen

iv melléklet vau osztóivá- 

sirjából, porba dőlt az erőszak és az 
igazság győzedelmeskedett.

Mert az igazság, a jog lerázza bi­
lincseit, kitör sirjából, hogy eltiporja 
elleneit és az érte küzdők megtarthas­
sák, ünnepelhessék föltámadásának ün­
nepét !

Az emberi élet tartama-
Irta : HANUSZ ISTVÁN.

A magyar nép bölcsesége az.t tartja, hogy 
a fiatal meghalhat, az öregnek meg kell halnia; 
a perzsa közmondás meg ugy szól, hogy eljön 
a halál és magával társul a fejfájást hozza. 
„Olyanok az emberek, mint a fák levelei; 
eljön az őszi szél s behinti velők a földet. 
Bizony alig vau ma már talpalatnyi tér, a 
mely nem temető*. így szólott Homeros már 
vagy 3000 esztendő előtti

Volt a ki kimutatta, hogy a földön 
csak a történeti idő lefolyása alatt el­
halt emberek száma 17 jegygyei kifejezhető 
(66,027,043,237,075,246) mennyiségre rúg és 
szárazföld miuden □ km. területén 50 ember 
lelt sírt, 128-szor kellett a földteke országai­
nak talaj rt sirhányás végett minden ponton 
fölásni, az emberiség tehát valóban ÖBei sír­
jain jár-kel.

Ma az évi halálesetek száma az egész 
föld kerekségén átlag 33 millió, naponta 
90440, óránként 3767, percenként 62. A leg­
több halálozás éjfél és hajnal Között van; 
1000 eset közül

reggeli 6 órától déli 12 óráig 230
déli 12 „ esti 6 „ 178
esti 6 „ éjféli 12 „ 171
éjféli 12 , reggeli 6 „ 421
Az emberi élet-tartam átlagos hossza ma 

40 év. A szülöttek f/4-e elhal élete 7-ikéve 
elölt, */fü a 17-ik év betöltéséig; 10,000 
emberből 1 éri el a 100 éves életkort, 60 
egyén a 65-ik esztendőt; 500 közül 1 a 90 
évet, minden 100-ból 1 lesz 60 éves és 100 
ilyen korú férfi között 85 nős, 15 legény. 
Tovább élnek a házasok, mint a magánosok ; 
tovább a mértékletesek és szorgalmasak, 
miut a nagyevök és lusták; tovább a magas

ugy van beosztva, hogy lehetőleg minden 
nemzet képviselve legyen benue. E sorok 
iiója (ott létekor azon megtisztelő kitünte­
tésben részesült, hogy a lábmosási ünnepély­
nél szeretet hazáját, Magyarországot, kép­
viselhette.

Az ünnepély fejedelmi pompával kez­
dődik, A főpapság és a „tizenkét apostol" 
a szűz Mária kápolnában helyezkedik el. A 
pátriárka megérkezte után a menet inueua 
„szent-sír" csarnoka elé iudul. Elöl a növen­
dék papság a feszülettel nyitja meg a dísz­
menetet, utáuok következünk a kü önbözö 
századodból való ősrégi öltönyökbeu az itt 
levő európai, afrikai és ázsiai papok, barátok, 
hittérítőid es a ,,-zent-iöld“ kolostor szerze­
tesei, szintén feuyes drága felöltőkben, köz­
vetlenül utauok ketiesével jönnek az „após* 
to.ok*, az apostolokat követő három szerze­
tes közül az egyik egy uagy ezredéves ara­
nyozott ezüsttáiban langyos meleg vizet, a 
másik tizenkét finom puha töiölközőt, a har­
madik pedig egy arany tálcán tizenkét darab 
gyönyörű szép kristállyal zomáucozott feszü­
letet hoz; ezeket követik az összes főpapok, 
fényesnél fényesebb ruhákban, a főpapság 
utáu pedig az aranynyal gazdagou hímezett 
bíboros meny ezeit alatt „tetőtől talpig" arany- 
nyal és gyémántokkal díszített nehéz főpapi 
öltönyben, püspök süveg és tüudöklő — ér­
tékes kövekkel kirakott —- ezüst pásztor 
bottal: a pátriárka ; közvetlenül utána szin­
tén fényes diszben és rendjelekkel a francia 
főkonzui és kísérete ; végül a diszmenetet a 
zarándokok és az itteni hitfelekezetek nép 
tömege zárja be.



termetüek, mint a kicsinyek. Nincs a terem­
tésben lény, a melynek oly hosszú élete volna, 
mint, a teknős béka és a papagály kivételé­
vel, egy angol konzulnak, úgy irta John 
Blackwel, szintén angol konzul egy Ízben 
Palmerston miniszternek. Ez részben ö rajta 
is teljesült: 80 éves korral halt el Stettein- 
ben 1886-ban, — a ki az ö halálát leste, 
szintén soká kényszerült az élöfa dültére 
várni.

A tapasztalás tudománya szerint az em­
ber életének kritikus korszaka az 1., a 32. 
és az 54. esztendő. Ezen években hal el a 
legtöbb. A mely gyermek az 1. évet betöl­
tötte, alapos kilátása lehet a 16-ig életévre, 
sőt a 32-ikre is. A ki a 32-ön keresztül ment, 
nagy valószinüséggel eléri a 54-et; sőt a ki 
a 82-őt átlépheti, bizhat még nehány esz­
tendőhöz. Bámulatos az élet képesség gyara­
podása a 33 ik és 83-ik életévben, hanyatlás 
az 55-ikben. A 16. 32. 54. év az emberi éle­
tet 5 egymástól különböző korszakra osztja 
föl; 16-ig tart a gyermekkor, 32-ig az ifjúkor, 
54-ig az élet delelése, azontúl az öregség 
kora, 82-ön túl már a valódi aggaág áll be, 
a mit nagyon kevés ember ér el.

Onetelet a XIX. század 30-as éveiben 
úgy irta, hogy az emberiség fele elhal 25-ik 
életéve előtt és ő szerinte akkor a közép 
élettartam években igy állott:

Angliában .... . 33
Franciaországban . . 32
Németországban . . 24
Magyarországon . 23

A táplálkozás minőségének rója föl Oue- 
telet, hogy a gazdagok között az élet közép­
ideje 50 év, a szegények között pedig csak 
32 év, holott talán igazabb az, hogy a va­
gyonos ember élete kevesebb veszélylyel áll 
szemben és bajában hamarább folyamodik 
orvosi segítséghez.

Budapesten az aggok intézetében (Elisa- 
bethinum) 1834—1863 között 1911 egyén 
nyert ápolást, közöttök 5 volt 100 éven fölül 
járó életkorú és mind az 5 nö. Sárosvárme­
gyében 1896. elején 3 ember volt túl a 100 
éven. Dobó nevű kis-községben, 8 pedig 
meghaladta a 90 évet.

Oroszországban a podoliai kormányzóság 
Kemeniea nevű kis falujában 1891-ben 23 
ember volt 105—114 éves korú, 13 férfi és 
10 nö. A kiewi kormányzóságban 1893-ban 
14 ember halt el 100 évesnél magasabb élet­
korban, közöttük csak 4 asszony volt, fölvitte 
a legidősebbik 105 évig, egy berditshewi 
izraelita.

Irlandban ugyanezen esztendőben 66 
férfi és 78 nő volt idősebb 100 évesnél. Bel­
giumban 1891. január 1-én 9 férfi és 7 nő 
volt túl a 100 éven. Franciaországban 1895- 
ben 213 ember találkozott 100 évesnél öre­
gebb, 66 férfi, 147 asszony ; a férfiak között 

11 agglegény, a nők között 33 hajadon, 
házasságban élő férfi 16, asszony 12, a többi 
özvegy, kivéve egy asszonyt, a ki férjétől 
elvált.

Úgy irta meg Cuvier, hogy kitarthat az 
ember szervezete okkal móddal 100 eszten­
deig, akár 150-ig is. Csakugyan élhetett volna 
tovább az a 152* 3 * * * * * * 10/* éves öreg walesi ember, 
a kit Harwey emleget. Látni akarta öt I. 
Károly augo) király, el is hozták az öreget 
az udvarhoz, de annyira jól tartották, hogy 
bele betegedett és csakhamar elhalt. Kide­
rítette pedig a boncolás, hogy a szervei jósága 
folytán messze állhatott még a végső elgyön- 
güléshez, nem érte el tehát a lehetséges em­
beri életkor végső határát.

Azt irja Flourens az élet hosszáról, hogy 
a szervezet növekedése és megmaradása kö­
zött 1’5 a viszonyszám ; vagyis 5 szőr addig 
tart az állat élete, mint a növése, és mivel 
ez az embernél átlagosan a 20-ik évre tehető, 
élettartamának 100 évesnek kellene lennie.

Adatokat gyűjtött Haller magas életkorú 
egyénekről és volt ezek között:

Igaz, hogy elősegíti az életmód termé­

100—100 éves . . 1000
111—120 „ . . 60
121—130 , . . 29
131—140 , . . 15
141-150- „ . . 6
169 esztendős . . 1

Hol van a legtöbb öreg ember ?, úgy felel
meg a kérdésre a Budapesti Hírlap, hogy a
hol legkevésbbé megbizható a statisztika; föl-
sorolja pedig az 1890-iki népszámlálás alapján
a következő országokat 100 évesnél öregebb
embereik számával:

Dánia.................... 2
Svédország . . . . 10
Belgium .... . 16
Norvégia .... . 23
Skócia .... . 44
Németország . . . 78
Anglia .... . 176
Franciaország , . . 223
Spauyolország , . 491
Szerbia .... . 575
Irland..................... . 578
Románia .... . 1084
Bulgária .... . 3883

szetesebb volta az élet hosszát; de már Szer­
bia, Irland, Románia, Bulgária mégis okoz­
hatnak fejcsóválást. Sőt Szerbiában az 1890- 
iki népszámlálás 238 lelket talált 106—115 
év között, 128-at 116—125 év között, 18-at 
126 — 135 év között és 3-mat még ezen a 
magas koron túl is. Bulgáriában 1892-ben 
250-en haltak el 100 éves életkoron fölül.

Nem tény az, hogy a múlt századokban 
hosszabb életnek örvendhettek az emberek. 
Ki van mutatva, hogy Genf-ben századról 
századra a következő számú életéveket vár-

halták: XVI. XVII. XVIII. XIX.
a csecsemők 5 12 291/, 43
a 20 évesek 22 26 35 40
a 30 évesek 19 25 28 32

Az utolsó 100 évben a csecsemők való-
szinü életménye Londonban 6 évről 26-ra, 
Berlinben 13-ról 28 évre emelkedett. Meg­
kétszereződött pedig szemberek közép élet­
tartama a XVIII. évszám óta. 1777-ben 23 
év volt, 1836-ban 36 év, 1899-ben 40 év. 
Magyarországon 1857. óta folyton emelkedik 
az öregek számaránya. Mi az orvos-rendőr­
ség érdeme, a mennyiben útját törekszik állni 
a ragályok és járványok terjeszkedésének, 
_  a szegénység állapota javításával azonban 
sikertelen küzd. A hol ugyanis a gazdagok 
átlag 44 évet élnek, ott a szegények csak 
22-öt; mig 100 gazdag szülő gyermeke közül 
7 hal el, ugyannyi szegényé között azalatt 55. 

(Folyt, köv.) 

Barsvármegye közigazgatási bizott­
ságának ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 10-én tartotta ülését, — az alispán 
által a közigazgatási ágak állapotáról tett 
jelentésében kiemeli a fósorozás eredményét, 
mely az egész vármegyére nézve 27%-ot tett. 
— Bejelenti az alispán, hogy L a k u e r 
Aurél központi joggyakornokot a főispán 
szolgálattetelre szolgaöirói hatáskörrel ideig­
lenesen az ar.-maróthi járás főszolgabírójához 
osztotta be.

Az állategészségügy a múlt hóban tete­
mesen javult, úgy hogy a hó végén csakis
3 községben, összeseu 10 udvar maradt zár
alatt és pedig Zsitva-Keuéz es Nagy-Sailó
községben rühkor miatt 1 — 1 udvar, sertes-
orbáncz miatt pedig Óhajon 8 udvar.

A kir. mérnök bejelenti, hogy a keres­
kedelemügyi miniszter f. évi 25361. sz. ren­
deletével Hegedűs Mór kir. segedmeruö- 
köt kir. mérnökké leptetie elő.

A kir. pénzügyigazgató bejelentette, bogy 
a múlt hó folyamán egyenes adóban 159lö 
kor. 39 fill., hadmentessegi díjban 29^ kor. 
92 fiil., jövedékek és egyeb címen 149372 
kor. 41 fill. folyt be, melyet viszonyítva a 
múlt ev hason szakaval az egyenes adónai
3503 kor. 72 üli., kedvezőtlenebb elleubeu 
a badmentességi díjnál 110 kor. 48 üli. a 
jövedékek egyeb againai pedig 13420 kor.
10 fill. kedvezőbb a folyó befizetési eredmeuy.

A kir. tanfelügyelő jelentése tanúságot 
te íz nemely község szomorú viszonyairól. 
Bejelenti a kir. tanfelügyelő, hogy toiyó hó 
3-an Gr. Berzencetöl néhány azaz méternyi 
magaslaton fekvő Felsö-Bessenyö községben, 
a hol az iskola egy viskoszerü pár uegyszög- 
rnéter nagyságú, miuden felszereies nélküli 
pásztorhazban vau elhelyezve, — hol a gyer­
mekek reudazeres ueveles-oktatásbau meg 
nem részesültek, — tárgyalást tartott egy ott 
szervezeudő állami iskola ügyeben. A joaka- 
ratu nép elfogadta a miniszter altul kikö­
tött igeu előnyős feltételeket, is így vau 
reméuy arra, hogy a gyermekek rövid idő 
alatt ezen elhagyott kozsegbeu és az iskola 
áldásaiban részesülnek. Folyó hó 4-en meg­

akarta tekinteni a határ-kelecsényi iskolát; 
el is jutott a községbe több órai gyalogolás 
után, de a népoktatás helyéül kibérelt paraszt 
viskót üreseu találta, mivel a tanító, — a 
kinek minden gyermek után megállapított 
heti 3—3 krajcár fizetése és krumplija ki 
nem szolgáltatott — előző napon a község­
ből eltávozott.

E két község viszonyainak rendezése 
ügyében, még pedig Bezeréten állítandó ál­
lami iskolával, melyhez Határ-Kelecsény csat­
lakoznék, felterjesztést tesz a kultuszminisz­
terhez.

A vármegyei főorvos jelentése szerint a 
közegészségi állapot a vármegye területén 
kedvezőtlen volt, a mennyiben a rendellenes 
időjárati viszonyok folytán a megbetegedesi 
esetek száma tetemesen szaporodott. — r. t.

A barsmegyei gazdasági egyesületnek 
elnöki jelentese az 1899. évről-

Tisztelt Közgyűlés 1
Az elmúlt 1899. évről lehetőleg röviden 

fogok leszámolni.
Az előző évi jelentésemben megemlékez­

tem az egyesület működéséről a közelmúltban 
pár évre visszatekintve, s újból kijelenthetem, 
hogy az engemet megelőző és hosszabb ideig 
kitartással és kiváló ügyszeretettel működő 
elnökök iránt hálával kell megemlékeznüua 
még azért is, mert egyesületünk féltett kin­
csét, sérthetleu autonómiáját és egyúttal fenn­
állását első sorban nekik köszönhetjük.

Az egyesület működése, ténykedésé a 
nagym. földmivelésügyi m. kir. miniszter ur 
hathatós támogatása mellett különösen a kis 
gazdak érdekében mutat fel eredményeket.

Ez alkalommal is a legmélyebb köszö- 
netemuek adok kifejezést a földmivelésügyi 
miniszter urnák jóakaratu támogatásáért, s 
azt hiszem, a tisztelt közgy ülés pártolja azon 
indítványomat, hogy Darányi Iguácz f. mi­
niszter urat az egész ország mezögazdaságara 
kiható kitűnő tevékeuysegeert legmelegeb­
ben a közgyűlésből kifolyólag sürgönyileg 
és feliratilag üdvözöljük.

Az ismereteknek szem.élet utján való 
terjesztése céljából a f. miniszter ur auyagi 
támogatásával a bábolnai es kisbéri állami 
ménes-uradalmakat a titkár vezetésével múlt 
év juuius 18—20-áig 60 kisgazda tekintette 
meg, miud Babolnau, miud Kis-Bíren kitüu- 
tetö szives vendegszeretettel fogadta a ki­
rándulókat a tisztikar, s megmutattak min­
dent, mi 3 nap alatt megtekinthető volt es 
tanulságos magyarázatokkal kísértek kalauzo­
lásukat ; eredményül vehető fel, hogy meg­
fogadták a kisgazdák, hogy nemcsak a ló­
tenyésztést fogják szakszerűében űzni, hanem 
a kisgazdára első sorban fontos szarvasmarha- 
tenyesztest sem fogjak mostohagyermeknek 
tekinteni, hanem a gyönyörű példákon okulva 
mindent elfognak követni, hogy hatramara- 
dottságukból mielébb kiemelkedjenek.

A szegedi első országos mezögazdasagi 
kiállítást szeptember elejeu ugyancsak a titkár 
élén 50 parasztgazda tauuimauyozta, annak 
különöseu allattarlata és gepkiallitasa kitü­
nően sikerült, ez utóbbi összealiitasa oiy 
könnyű áttekintést engedett, hogy rnindeu 
paraszt kisgazda sokat tanult egészben veve 
és az állami ménesbirtokon látottaaat ki­
egészíthette.

A diszmenet a mint elhelyezkedett, rövid 
ima után, megkezdődik az ünnepély; a pát­
riárka palástján, püspök süvegén, pásztor­
botján s az ujján levő gyűrűn, az ezreket 
érő gyémántok vakító fényben ragyognak, 
a pátriárka ezen fejedelmi öltönyben és pom­
pában mindegyik „apostol" előtt letérdel, s 
annak jobb lábát az aranyozott ezüsttálban 
megmossa, megtöröli, — s megcsókolja, és 
az illetőt egy gyönyörű kristálylyal zománco­
zott feszülettel megajándékozza. A magasz­
tos megható ünnepély alatt a mélabus phis- 
harmoma hangjai mellett, a szí. Feretcrendi 
szerzetesek „négyes ének" kara szívhez szóló 
hymnusokat zengedez. Az ünnepély bevé- 
keztével ugyanazon sorrendben a diszmenet 
visszatér a szűz Mária kápolnába.

Nagypénteken reggel nyolc órakor kez­
dődik Krisztus urunk „hétszavá“-nak elő­
adása ; este pedig szintén nyolc órakor a 
„szent-sir" templomában fényes körmenet 
tartatik és ugyanakkor hétnyelven prédikál­
nak. Az első szónoklat olasz nyelven a szűz 
Mária kápolna előtt azon helyen tartatik, 
hol a megváltó a feltámadás után először 
anyja Mária előtt megjelent; a második gö­
rög nyelven azon helyen tartatik, hol Longinus 
a lándzsával az Üdvözítő oldalát keresztül 
döfte ; a harmadik angol nyelven azon szürke 
márványkőnél tartatik, melyen Krisztus urunk 
Pilátus házában ült, midőn tövisekkel meg­
koronáztatott ; innen a körmenet a kálvária­
hegyre vonul és azon helyen, hol a Megváltót 
keresztre fesziték, német nyelven tartatik 
szónoklat; a „szent-föld* kolostor szerzetesei, 
ezen a helyen egy e célra használt olajfá­
ból faragott Krisztust, a legnagyobb meg­
hatottság mellett keresztre feszítenek, és azon 
kölyukba helyezik, melyben eredetileg afel- 
fesaitett Krisztus keresztfája állott, e helyen 

francia szónoklat tartatik, a szent beszéd 
végeztével a szerzetesek a legkíméletesebb 
gyöngédséggel — a fából kés-ült— krisztust 
leveszik a feszületről, és egy hófehér lepe­
dőbe takarva, innen lejövet a templom plénu­
mába, azon vörösmárvány kőlapra helyezik, 
melyen Krisztus urunk holtteste feküdt, midőn 
Arimathiabeli József és Nikodemus bebalzsa­
mozták ; itt a szerzetesek a nagycsütörtökön 
szentelt olaj és myrhával a sebeket bekenik, 
e helyen arabs szónoklat tartatik ; innen a 
körmenet a „szent-sir" kápolnához tér, és a 
bebalzsamozott krisztust azon kőkoporsó lap­
jára helyezik, melyben eredetileg Krisztus 
urunk nyugodott, ezen a helyen az ünnepélyt 
spanyol szónoklat fejezi be.

Ezen magasztos ünnepélyben — a zsidó­
kat kivéve, kik soha sem haladnak el a 
„szent-sir* temploma előtt — a görögök, ör­
mények, kaptusok, maroniták, mohamedánu- 
sok, szóval minden hitfelekezet képviselve 
van. A jeruzsalemi koimányzó pasa szintén 
egész kiséretével jelen van, és a rendet egy 
ezred török katonasággal tartja fenn. Végül 
megjegyzem, hogy Jeruzsálemben a feltáma­
dást szent ünnepély vasárnap reggel három 
órakor tartatik, még pedig nagy pompával.

Btcszsk ZCfczely.

Örülök én 18 a tavasznak...
Örülök in is a tavasénak,
Szememre huzom kalapom, 
Virággal ékes dombra fekszem,
És sütkérezem a napon.

Meleg sugár füröszti arczom .,. 
Bizony elkél már a meleg, 
Szegény szivem úgy megczibálták 
Sivitó^ téli vad szelek.

Legalább nem kell már a kályha, 
Úgy sincs pénzem venni fát,
A kegyes istenek kegyelme 
Lgy-egy sugárt most ingyen ád.

Kifekszem hát a puha gyepre, 
Nézem a fakadó határt,
S tele tüdővel, tele szájjal 
Nyelem a potya napsugárt.

Szecessziós Lantos.

Piros tojások.
A költészet husvétkor nyilatkozik a leg­

szebb alakban. A husvét az az ünnep, mikor 
az embernek minden tette és gondolata mély 
jelentőségű. Nem ok nélkül vált szokássa az 
öntözés öntöző hétfőn reggel, a suprálás sup- 
ráló kedden. így a piros tojás is, melylyel 
egymást megajándékozzuk, nagy szerepet 
játszik a nép misztikus költészetében.

A piros tojás — ép úgy mint az öntözés
— még a pogány korból maradtak reánk. 
De a mi népünk dogmatikus magyarázatát 
is tudja adni a piros tojásoknak. A tojáct 
a feltámadás jelképének tekinti a keresztény 
világ. Mert a tojást hasonlónak képzelik 
Krisztus koporsójához, miután egy egész éle­
tet foglal magában, mely csak azután teljesiti 
hivatását, ha ketté törte a burkot. Jézus is 
dicsőségesen feltámadván a kőkoporsóból, uj 
és örökkévaló életet adott azoknak, akiket 
halálával a keresztfán megváltott,

Mily mély jelentőségű az a népéleiben, 
midőn a leány húsvéti piros tojást ad vá­
lasztottjának, mely azon felül, hogy már ma­
gában véve is néma képbeszéd, még el van 
látva jelképes színezéssel, a mi csak ismét 
népünk gyöngéd figyelmessége mellett tanúsít.
— A lángoló, vagy két egymásba fonódó
uiv képletét ki ne tudná megfejteni. t

Még a tojások színezése is megfelel a nép 
gondolkodó módjának. Hogy a piros szín a 
legelterjedtebb, igen könnyen megmagyaráz­
hatjuk, ha tekintetbe vesszük, hogy a piros 
szin mindig a szeretetnek volt jelkepe. A 
magyaroknak pedig ősidőtől fogva kedveuo 
színük volt a piros.

A gondos háziasszony már hetek óta 
takargatja a tojásokat, melyek festését azután 
a lányokra bizzák. A nép hite rossz jelnek 
tartja, ha uem sikerül a diszités. Es a díszít­
mény világosságot vet készítőjének goudo.- 
kodásmódjára, érzelmeire, boldog vagy bol­
dogtalanságára. Gyakori szokás az is, hogy 
egy-egy emlékverset Írnak a tojásra, a mikor 
is „Írott tojás" a neve. Az a legény, a ki 
abban a szerencsében részesül, hogy ilyeu 
írott vagy himes tojást kap ajándékba, többre 
becsüli a levélnél. Mert ezt ö napokon át 
elolvasgatja és mégis mindig újat tud róla 
olvasni. Leolvassa, hogy mily szeud lelkű lehet 
az, a ki ezt a galambot festette ide. Eszébe 
jut, hogy meunyire kedves ő annak, ki est 
a pár sort ide irta. Es ez a toj.is aztán a 
legszebb levél, melyet valaha szerető irt 
kedvesének.

A legény pedig féltékenyen őrzi, mint 
valami drága kincset. Minden héten előkeresi 
és Bzomorkodva nézi, ha üde, piros színe 
fakulni kezd s az Írás félig-meddig lekopik 
róla, mert abból azt következteti, bogy as 
a kis lány, a ki azt adta, érette fonnyad, 
érette hullat könyeket, melyek azután el­
mossák az Írást. Az Úristen is megverné, ha 
meg nem vigasztalná. Betakargatja az aján­
dékot és gondosan visszateszi a ládájába; 
az „apám urammal* pedig elmennek háztüz* 
nézni,

8 a tojás meghozza a boldogságot. 
Sélyana. TezzA.



Melléklet a „Bars“ 1900. évi 15-ik számához.
Ezen kirándulást megelőzőleg volt Birs­

megye lóteny észbizottmány a és egyesületünk 
által rendezett ló- és szarvasmarhakiáliitás 
Jjagy-Kálnáu, előbbi az uradalmi szeszgyár 
udvaraiban, ez utóbbi a lévai uradalom áldo­
zatkész igazgatósága által saját költségén 
felszerelt és feldiszitett se célra átengedett 
szép istállókban.

Mig a lótenyésztés különösen, a lévai 
járásban szép haladást tüutetett fel a kiál­
lításon is, addig a szarvasmarha tenyésztés 
meglehetős alárendelt szerepet vitt kisgaz­
dáinknál, kivételt képeznek egyes községek 
kisgazdái, kiknek érdemes előrehaladó törek­
véseiket a köztenyésztés serkentése céljából 
a bíráló és rendező bizottsága n. mélt. föld- 
mivelésügyi ra. kir. miniszter ur 200 frtnyi 
kegyes adományával dijakban jutáim tzták, a 
nagyobb tenyésztőket önkénytes adományok­
ból bejött dísztárgyakkal tüntettek ki jeles 
tenyészeteikért.

A szarvasmarha kiállítás elsőnek nevez­
hető megyénkben, bevált hasznosságát te­
kintve, évenkint fog rendeztetni.

A szőlők felújítása megyénkben már régen 
égető kérdéssé váit, sajnos e tekintetben Lévát 
kivéve az előrehaladás igen csekély, elte­
kintve nagyobb szőlőbirtokosainktól, kiknél 
szép példákat láthatni szétszórtan a megyében.

Egyesületünk ennélfogva örömmel ra­
gadta meg azon alkalmat, hogy Rimély Károly 
megyés püspök ur, alapitó tagnak szőlőjét a 
mintaszerűen kezeltető uradalmi erdömester 
meghívására kisgazdáinkkal megtekinthessük. 
Bodrogközy gazd. szaktauár, ügybuzgó tag­
unk volt oly szives az akkor betegeskedő 
titkár távollétében kisgazdáinkat Léváról 
Garam-S ölösre vezetni, hol szakszerű magya­
rázat mellett a szölőfeluj tás és a Lászay-féle 
ojtványok kifogástalan kezelése mindenkit a 
legnagyobb megelégedéssel töltött el, hogy 
az ojtványokkal mily sikeresen lehet a fi'ok- 
szera ellen megküzdve, gyönyörű szőlőt léte­
síteni.

A garamvölgyi cukorgyár részvénytár­
sasággal kötött szerződésünk értelmében 
Léva, Génje, Alsó-Várad, N-Salló és Zseliz 
állomásokon a cukorrépa átvételét oly gaz­
dákkal ellenőriztettük állandóan, kiket az 
érdekelt gazdaközönség óhajtott ellenőrökül, 
s örömmel jelenthetjük, hogy ezen második 
évben is nagyon bevált ezen intézmény, 
melynek értekét kisgazdáink maguk eléggé 
becsülik és ennek tulajdonítandó, hogy töb­
ben — nem az előleg kedvéért — termelik 
a cukorrépát, mint azelőtt, s panaszokat a 
mérlegelés és átvétel elleti paraszt-kisgazdá­
inktól senkitől sem lehetett hallani.

A téli népies gazdasági előadásokat a 
n. melt. földmivelésügyi m. kir. miniszter ur 
támogatásával a vármegyének lévai, verebélyi 
s garam-szent-kereszti járásában tartottak az 
előadók 1898. decz. 20-tól 1899. april 30-ig, 
a pedig 33 községben 3800 hallgatónak és 
1800 gazdafüzet osztatott ki. Ezen előadások 
parasztgazdáinknál életszükségletet képez­
nek, mert egy részről felvilágosítják őket az 
okszerű gazdálkodásról, másrészről, mert ta­
nulni vágyó népünk szívesen vesz részt az 
előadásokon, ezt igazolta az előadásokon 
megj- 1 hallgatók tekintélyes száma.

A. < u.adásoknak köszönhető, hogy kis­
gazdáink elismerik egyletünk működését első­
torban a kisgazdák érdekeire való tekintet­
tel és azért lépett be a múlt évbeo 20 köz­
ség alapító tagú1.

Az előadásokat 1899. 1900. évben még 
kiterjedtebben folytatta és folytat ja, melyről 
azonban a jövőre legyen szabad megemlé­
keznünk,

A szövetkezetek megalakulása serényen 
folyik. Létesítette egyesületünk titkára által 
legelőször agaram-szent-györgyi községi hitel­
szövetkezetet, mely az idén szép anyagi ered­
ményt mutatott fel, s tagjai 7%-ra kapták 
akkor is a kölcsönt, midőn másutt az min­
denfelé magasabb volt, ennek megalakítá­
sával, melynél a garam-szent-györgyi hazafias 
jegyző elsősorban segédkezett, megadtuk a 
mintát és példát más kiválóan fontos községi 
hitelszövetkezetek megteremtésére.

Megalakul N.-Szecsén, Bessenyön és 
Zritva-Gyarmaton, azonkívül a lévai és ve­
rébé yi járásban egész hálózata lesz a hitel­
szövetkezeteknek az országos központi hitel­
szövetkezettel összefüggésben; azonban az 
arany os-maró'hi es garami járásokban az 
aranyos-marótbi úgynevezett „Közpoutiagrár­
szövetkezet" kivételéve1, rne y hogy hiva­
tásának meafe e-jeu ege-zm átalaKitai.úó, 
egyetlen egy községi hite szövet kezet, sajnos, 
sincsen ; a miu'áií ezen ke' járás lakossága 
tó.. melylyel érintkezni es « szövetaezeti 
eszmét megertemi nehez, nagyon óhajtandó 
lenne, ha vaimegyeuk tör, euyha'ósági bi­
zottsága a szövetkezeti eszmet ezen járá­
sokban is felkarolná és a,átilauá a főbírói 
hivatalok utján a hazafias lelkészek és kör­
jegyzők és a tanfelügy eioaég utján a tanítók 
figyelmébe,

A Zsitvavölgy és Gtramvölgy kapás­
növényeket termelő földbirtokos gazdaközöu- 
sége egy gőzekeszövetkezetet akar létesiteui, 
melynek létesítéséhez az alapszabályokat 
egyesületünk az érdekeltséggel kidolgozta, 
kívánatos lenne, hogy ezen nagyszabású ak­
ció a nehézségeket ieküzdhesse és az 1900. 
évben létesülhessen.

Még a múlt év február hónapjában tar­
tott népes közgyűlésében a borhamisítások 
ellenében határozati javaslatokat hozott, a 
f. miniszter urat táviratilag éa feliratilag is 
melegen üdvözölte erélyes és hazafias milkö* 

s legelsők közt volt, miül 

tényező kitűnő szakminiszterüak poziciója, 
állása megvédésénél a borhamisítók újság­
haj -zái ellenében.

Az elmúlt október hónapban vette át 
az állam egyleti kertünket szölöojtvány tele­
pítésre, s reménylük, hogy megyénkben az 
állami szölötelep hivatását a legteljesebb 
mérvben fogja teljesíteni.

A magyar gazdák biztositó szövetkeze­
tének létesítését örömmel üdvözölte egye­
sületünk, de abba tényleg be nem folyhat, 
mert keze szerződésileg 1903. évig kötve van.

Megválasztotta alelnökét, a számvizsgáló 
bizottság elnökét és 5 tagot a lótenyész- 
bizottmány ha.

Zárszámadása 3752 frt bevétellel szem­
ben 1914 kiadása vau, a bevételben 305 frt 
mint befizetett alapítvány szerepel, a kia­
dásban 100 frt mint üzletrész a m. mezö- 
gazták szövetkezeténél, igy tehát 1638 frt 
01 kr a pénztári maradvány ; az egylet ösz- 
szes vagyona 24596 frt 21 krt tesz ki.

Alapitó tagokul Rimely Károly megyés 
püspök, E iboger Károly és 20 község lépett 
be, azonkívül 11 rendes és 1 évdijas taggal 
emelkedett a tagok száma.

Tagj link összes száma 110 alapitó, 85 ren­
des és 1 éves tag 196.

A régi aerából származó 41 meg nem 
erősített községi alapítványt sikerült a vár­
megye törvényhatóságának megerösitetni, va- 
lahára az alapitó községek kamatai nem fog­
ják, mint hátralékok mintegy rákfenéjét ké­
pezni számadásainknak.

Sajnálattal emlékezünk meg itt is, hogy 
a kérlelbetlen halál egyik legrégibb alapító 
és választmányi tagunkat ragadta el, Kürthy 
József személyében.

Röviden még a tavalyi gazdasági évről 
megemlékezni kedves kötelességünk, mert a 
vármegye minden járásában oly jó gabona­
termés volt, a milyenhez az 1892. évi és a 
tavalyi, hol jégverés nem volt — volt hasonló. 
— Ezen kiváló eredmény nemcsak a kalá­
szosokra állt, de a cukorrépára is, melyből 
eddig nem ismert kitűnő eredmény volt. 
Tengeriből szinte kielégítő termés volt, ennél 
inkább volt feltűnő, mert az alföldön rend­
kívül silány termés volt ebből.

Takarmáuyuemüek különösen kitűnő első 
kaszálást adtak.

Az időjárás kiválóan kedvező volt, őszi 
terményeink az enyhe hótalau telet jól ki­
állták, a csapadék april, junius, julius és 
augusztusban 45—80 mm volt havonkint, 
májusban 200 mm.-tg emelkedett fel; ezen 
csapadekdus lassú és meleg esők folytán a 
termés eredmény nagyon kedvezően befolyá- 
soltatntt, s ennek lehet tulajdonítani a fenn 
említett kitűnő eredményt.

Az elemi csapások közül eltekintve a 
fűzektől, melyek egyes községeket pusztí­
tottak el, nem nagy mérvben fordultak elő.

A tengeriben a moly tett károkat, s 
kéuy szerérést idézvén elő; a magheréi .u az 
apion ábrája tette tönkre a migteim*st, az 
ó búzában az üszög tett kisgazdáinknál szá­
mottevő károkat, mert ritka parasztgazda 
az, ki kékgál c oldattal csávázna gabonáját, 
jóformán a kötelező csávázás elreudelése 
lenne kívánatos úgy, mint az alföld egyes 
megyéiben van,

A drótféreg csakis a legrosszabb vetés­
forgás mellett tett érzékenyebb károkat.

A gyümölcsösökben a cserebogár óriási 
pusztításokat végzett, ez ellen vármegyénk­
ben semmi sem tétetett sem hatóságilag, sem 
társadalmilag.

A gabonaárak október hónapbau újból a 
régi rossz niveauxra sülylyedtek, búza 7 frt, 
árpa 6—6 frt 50 kr. sth. mm.-kint, a mi a 
gazdák helyzetét súlyosbítja.

Az állati termények közül a tej kelen­
dősége Budapesten rossz, mió a az építke­
zési krach van, egyébként a teuyészmarha 
és hizóökrök értékesítése jó ; a hizlalás, mióta 
a bécsi vesztegvásárra van utalva, megelége­
désre űzetik, különösen aprosperálásnak ör­
vendő szeszgyárak á tál.

A parasztgazdáink lóienyégetése külö­
nösen a lévai és a verebélyi járás egy ré­
szében a lótenyész bizottmány elnökének 
fáradhatlan tevékenysége folytán istápolást 
nyer, a szarvasmarhatenyész’és nagyon el­
maradott helyzetben sínylődik, mert csak 
1900 bán kezdik meg az apaállatokat vizs­
gálni, eddig gyámságra szoruló községeink 
szarvasmarhaállománya csak csenevész álla­
tokat tud felmutatni.

A n. mélt. földmiv.-lésügyi miniszter ur 
nagyon megkönnyíti a tenyészállatok be­
szerzését, a lévai járásban és a verebélyi 
járás egyes községeiben egyesületünk a téli 
nep.es gazd. tanfolyamokra iparkodott is ez 
irányban meggyőzöleg hatni, s örömmel je­
lenthetjük, hogy sok szép siuienthali jellegű 
bika közvetítését eszközöihettü <. Reméljük, 
hogy a szigorú liCenziozással, a szabályren­
deletnek erélyes ellenőrzésével, s díjazások­
kal sikerülni fog nemcsak szarvasmarha, de 
sertéstenyésztésünket is megfelelővé és igy 
jövedelmezővé tenni.

A szölőszet tekintetében az állapot iga­
zán siralmas, a filokszera elpusztította összes 
szőlőinket, de a felújítás jóformán semmit 
sem megy előre.

Egyes nagyobb szőlőbirtokosok és Léva 
vidékén észlelhetők az okszerű telepítések, 
de ezzel vége.

A még megmaradt csekély szőlőterüle­
teken a peronoszpora és lisztharmat ellen 
védekezés is ritka esetekben eszközöltetik,

A jövő programunkat képezi, a meg- 
utón haladóit i külöuöteo a uöyet- 

kezeteket létesíteni, melyekkel parasztgaz­
dáinkat és középbirtokosainkat a létérti harc­
ban edzetté és ellenállóvá tehetjük ; ez haza­
fias kötelessége nemcsak egyesületünknek, 
de minden egyes tagjának is.

Nagyon kérjük lelkes támogatásukat, s 
ha mi gazdák egyesült erővel szövetkezünk 
egymással, akkor jövőnket önmagunk min­
denkorra biztosítottuk.

Kiváltság a községi pótadónál.
Léva város községi háztartásának 1900. 

évi költségvetéséből kitűnik, hogyha majd a 
24000 frtnyi összegre rugó regále jövedel­
meket és államsegélyt a városház építésre 
félreteszszük, akkor a folyó évre 20169 frt 
16 kr. hiány áll elő, melyet községi pótadóval 
kell fedezni, melynek kivetéséhez az 1886. 
XXII. t. ez. 129. §-a értelmében a városnak 
joga van.

Ezen pótadó a fenti törvény 138 §-a
szerint a folyó évre kivetett egyenes állam­
adók arányában szabandó ki. Ezen pótadó 
alul az állami adómentes házak sem vétőinek 
ki, mert számos miniszteri rendelet és újab­
ban a közigazgatási bíróság Ítéletei jogelvül 
kimondták, hogy a házadó alap csak kive­
tési kulcsul szolgál a községi pótadó kisza­
básánál, de az uj házaknak adott állami adó­
mentesség jogalapul nem szolgálhat a köz­
ségi pótadó elengedésére, s igy attól nem 
mentesek.

Léva város képviselő testülete évek óta 
azon gyakorlatot követte, hogy községi pót­
adót nem vetett az uj házakra, ezzel fokozni 
akarta az építési kedvet; pedig hát azon 
elengedett pótadó külön-külön legtöbb eset­
ben nem olyan nagy összeg, hogy az illetők 
az építkezést attól tehetuék függővé. Ellen­
ben az elengedett pótadó elég nagy összeg 
a városnak arra, hogy azon évi 15Ó0—1700 
frt ajándékból p. o. tiz év alatt szép tökét 
gyűjthetett volna, — De miután azon összeg 
évenként 3—4%-nyi pótadónak felel meg,
— annyival a pótadó leszállítható lett volna.
— De nem is igazságos dolog azon 3—4%-uyi 
pótadót a többi adózók által fizettetni azért, 
hogy évenként 160—170 olyan egyéunek 
ajándékozzuk azt, akik a város legvagyo­
nosabb polgárai, arra reá szorulva nincsenek, 
de ami fő — azt soha sem kérelmezlek.

Hogy kiuél-kinél mekkora összegre lúg 
ezen városi adomány s hogy bebizonyítsuk, 
mikép az illető házak tulajdonosai arra épen 
nincsenek reá szorulva, — felsoroljuk az 
1899. évi állami adómentes házak tulajdo­
nosait névszerint, — eiöl az állami adómen­
tes ház számát, a tulajdonos nevét, az adó- 
ku'Coul szolgálandó elengedett állami adó 
mennyiséget és végül azon összeget, melyet 
a város jogosítva van 46’/o-kal községi pót­
adó cimén kivetni, de amelyet eddig éven-
ként elengedett s kivetni nem kivánt.

ÁUlami Elengedett 
adó pótadó

Ház sz.
40 Lévai Casiuó

frt kr.
4.80

fri kr.
2.21

503 Id. B«rtos István 3.— 1.38
263 Pollák Adolf 7.20 3.32

.124 Mészáros Józsefné 2.91 1.34
159 Legát J.-né 3 92 1.81
490/c Kosztolányi J. 12.— 5 52
274 Boldis József 20.16 9.27
429 Fuchoff N. 2. - —.92
655 Gyurcsek József 3 20 1.48
614 Agárdi Zsigmond 9.60 4,42
519 Fromberger Gyula 8.40 3.86
595 özv. Gápel J.-né 14.— 6.44
325/a Svecz Mihály 4.49 2.97
670 Szauer Izidor 56.78 26.12
176 Szabó Sáudor 2544 11.70
541 Hrbik Ferencz 6.38 2.91
302 Belcsák László 12.— 5.52
48 Juhász István 25.76 11.85

327 Schill Antal 8.52 3 92
168 Dr. Karafiáth Mári us 40 40 18.58
142 Veres Lajos 8.96 4.13
259 Szedlacsek J. 14.— 6.44
700 Ivanics Erzsébet 17,04 7.83
543 Turpiuszky J. 45.54 20.95

74 özv. Boronkayué 45.20 20.80
58 Solt Miksa 7.28 3.34

115/a Hegedűs János 3.21 1.48
306 Tuaa József 7.84 3.60
681 Vida Jónás 14.34 6.60
141 Zilay Jáuos 1.80 -.83
236 Csuvara Mihály 14.64 6.74
90 Kvitner Károly 628 2.89

432 Reitman Ignácz 1.20 —.56
530 Prtkler Mihály 6.— 2.76
b82 Zilay István 10.32 4.75
117 Konca József 5.23 241
571 Jánosy A. 3.60 1.66
317 Juhász Lá-Z ó 12.— 5.52
144 Varga József 25.20 11.59
514 Audruska M. 7.84 8.60
396 Touhaiser Mihály 22,40 10.30
154 Kresko Ferencz 13.28 6.11
179 Berka András 6.24 2.87
375 Veisz Salamon 31.36 14.42
698 Juhász Lajos 10.16 4 67
358 Csányi János 8.96 4.12
555 Bízik János 6.17 2 84
170 Szilaveczky Sándor 28.42 13.07
246 Frasch Sándor 9.41 4.33
283 Thuróczy L. 9.70 4.46
484 Izr. Hitközség 26 88 12.36
695 Schvarcz R. 3 60 1 66

73 Svarba Józsefné 12.— 5.52
24 J B.lla Péter 9.52 4.38
378 Steiner Henrik 57,— 26 22

87 Torma Lajos 12.—

Állami Elengedett 
adó pótadó

Ház sz. frt kr. frt kr.
110 Rácz József 15.12 6.95
441 Adler Salamon 17.80 8.19
347 Czirok István 28.— 12.88
248 Brezina J. 1 80 —.83
115/g Paczka János 11.31 5.20
286 Varga Károly 6.60 3.04
579 Veisz Bernát 3922 18.03
605 Konta János 4.03 1.85
185 Gábornyik Józsefné 4.— 1.84
115/d Demeter J. 4.11 l.b9
115/a Rácz András 1.20 —,5)
528 Becskey József 1.80 —.83
279 Ilvay Nándor 24.64 11.32
561 Koponics J. 6.— 2.76

67/a Frommer Samu 12.— 5 52
314 Miklósi J.-né 10.72 4.92
536/a Kuczmin J.-né 9.18 4.21
474 Forgács Mihály 1.20 —.56
220 Weisz Samu 9.— 4.14
591 Fizély Lajos 3.— 1.38
287 Heksch Illés 104.60 48.12
362 Sugá- Mór 47.28 21.75

61 Kern Albert 1.20 —.56
661 Bori Károly 1.20 —.56
56 Kereskényi J.-né 5.60 2.58

187 E.ek Istvánná 1.80 —.83
517 Gröbl Ede 3.- 1.38
189 Ntkiser Lajos 17.92 8.25
478 Tuschnay J. 4.— 1.84
262 Grotte Vilmos 18.— 8.28
166 Rácz János 106.48 48.98
39 Mácsai Lukács 29.12 13.39

585 Pély István 71.84 33.05
147 Gombkötő Gy. 20.96 9.65
164 Halász K. 28.— 12.88
547 Tonhaiser M. 6.— 2 76
236 Nagy János 29.12 13.39
236/b Tóth J. 28.— 12.88
236/a Majláu A. 6.40 2.94
689 Krekovics J. 4.48 2.06
115/a Dohány J. 1.80 —.83
179/c Janovics F. 1.20 —.56
523 Szabó D. 4.69 2.16
258 Benyó J. 26.88 12.35
169 dr. Dómján Lajos 12.— 5.52
625 Dómján Jáuos 2.80 1.29
547 Siyevkó Jakab 12.32 5.67
566 Laky József 3.36 1.54

41 dr. Novotny Imre 4.80 2.20
275 Ordögh Lajos 35.56 16.36
149 Lévai Uradalom 18.— 8.28
458 Forgács Mihály 24.16 11.11
383 Lovas Antal 6.72 3.09
226 Csontó István 141.12 64.92
412 Soós J. 28.34 13.04
547 Izr. Hitk. 25.76 11.85

34 Ujfalusy István 1.20 -.56
675 Oszuska János 1.80 —.83
115/a Stubnya Ignácz 7.62 3.51
191 Mo-onyi Ferencz 24.64 11.33
166/a Tulasay József 28.— 12.88
236 Pollák Vilmos 35.84 16.49
242/b Novotni J. 33.60 15.46
654/b Szűcs János 3 60 1.65
206 Audrovics Gy. 4.48 2.06
570 Andruska J. 8.52 3.92
567 ifj. Barios István 4.48 2.06

89 ifj. Racz Jónás 2.80 1.29
179/c Jedlicska J. 14.54 6.t>9
179/f Uherik József 14.54 6.69
419/a Dodek János 6.— 2.76

76 Sziuai A drás 4.— 1.84
136 Tóth János 21.— 9.66
607 Nappel Rezső 50.80 23.37
454 Szedlacsek T. 38.72 17.80
190 Dornbay L. 6138 28.22

— Wt beim Jakab 12.— 5.52
296 Márkly József 78.— 35.88
644 M cske József 9.- 4.14

84 Tolnay András 3.60 1.66
179/c Borcsányi Győző 2 80 1.29
242 Halasz András 1596 7.35
457 özv. Makats I. 21.52 9.90

3 Kiain Ödön 4108 18.90
179 Kis András 14.54 6.69
236 Horváth Imre 19.12 8.79
183 Miklóska Matiid 92.64 42.61
383/ü Nyitrai Ferencz 19 35 8.90
388 Kuts István 47.04 21.64
377 E igei József 40.40 18.57
464 Berger I. 17.92 8.25
198 Zólyomi János 7.84 3.61
485 Meisel R. 1.20 —.56

87 Horváth Sáudor 3.77 1.73
445 Szabó Sáudor 28.— 12.88
584 Pachinger J. 28.08 12.92
351 Siilingi Jatiosné 23 84 10.97
684 Rigó János 1.20 — 56
288 B .kó testvérek 271.04 124.68
395 Weitz Izidor 74.— 34.04
339 Kóuya József 17.20 7.91
241 Mtkla Sáudor 86.08 16.60
502/1 Bób L’s/.ló 22.40 10.29
602 Baliga Pál 42.— 19.32

* * «
Tehát a fentiekből kitetszik, hogy a 

pótadó elengedést élveid háztulajdonosok 
közt alig van olyan, aki valóban reá szorult 
volna arra, hogy neki pótadómentesség adas­
sák s a kérdéses összegeket helyette a vá­
ros többi polgárai fizessék. A háztulajdo­
nosok egyike sem kérte magát a városi pót­
adó fizetés alul fölmentetni, tehát kérelem 
nélkül talán nem eléggé indokolt volt azt 
meg is adni.

Az elsoroltak köz a képviselőtestületnek 
27 tagja van, — reméljük, hogy nfután e 
Czikkünk útján tudomást Mereztek arról, 
hogy azon kedvezményt * többi adózó pol* 
gárok külön megterheltetése mellett élvezik) 
mou — n«ly«t úgy «»m ki-



vántak önként fognak lemondani s köve­
telni fogják önmaguk : az egyenlő te­
herviselés életbeléptetésé t.*) 

Dr.—s.

Különfélék.
— Husvét. Az igazság, a gondolat­

szabadság, a valódi egyenlőség és önzetlen 
testvériség ünnepét üli ma a keresztény 
világ. Diadalmasan hangzik hegyen-völgyön 
a szó: Feltámadva. Mekkora vigasztalás ez 
a földi nyomorúságokon keresztül az örök 
életért küzdő emberi lélek számára 1 Hol 
van koporsó hatalmad 1 Hová lett óh halál, 
diadal.nad I Az örök elmúlás, a sötét Nir­
vána nem fenyeget többé. Nem nézünk bor­
zalommal kishitüen sírunk fenekére, mert 
egy titkos hang zúgja diadalmasan keresz­
tül lelkünk zavaros kételyein : Fe.támadunk 1 
Mi volna az ember rendeltetésének célja, 
ha minden jónak, szépnek és nemes­
nek ugyanaz az örök enyészet volna 
vége, miut a gonosznak I Holvolna az az ide­
ális igazság, mely ki nem egyenlítene azt 
az egyenlőtlen mértéket, melyiyel a földi 
örömek és szenvedések e földön eloszlattak 1 
Mi tartaná fel az erköicseibeu is meglazult 
társadalmat, ha nem az a hit, a mely felől a 
Megváltó halála és feltámadása által bizo­
nyosakká tett. Felmagasztosult lélekkel ün­
nepeljük mi is e napot s a feltámadás re 
ményével emeljük fel hozzá szivünket a 
templomokban, s fenséges örömmel énekel­
jük: Allelujah !

— Városunk tisztviselőinek fizetés­
kérdése is tárgyaltatni fog a képviselő-testület 
legközelebbi közgyűlésén. Közbeszéd tárgya 
e kérdés már napok óta s vitatjái pro-kontra 
a kérdés megoldását. A demagógia — ama 
régi, de a közönség egy jó részénél még 
mindig uj és kedves hangokat fújja, hogy 
„az öreg béresnek sincs 300 írtnál több fize­
tése, meg köll abbul élni az urnák is. Aztán 
ha valakinek nem tetszik, menjen a dógára, 
ingyen élőket még ócsóbbau is kapunk !“ — 
A kik igy beszelnek s gondolkodnak nem 
méltók a város ügyeinek vezetésére. A város 
tisztviselői kell, hogy becsületes őrei 
legyenek a polgárok jogainak, tehát annyi 
fizetést kell nekik adni, hogy tantorithatlanul 
őrködjenek felettünk. A városi tisztikar képezi 
a polgárság vezérkarát; tehát értelem­
ben, műveltségben is felettünk álljon. Öi ve­
zessenek bennünket; ők képezzék a sziklát, 
melyen a város érdekei ellen irányuló hul­
lámok elsimuljanak. Éberségüknél, finom érzé­
küknél fogva fogékonyak legyenek mindazon 
események, pillanatok felismerése iránt, me­
lyek jólétünk emelésére kihasználhatok. — 
Vájjon, a felvidék kisebb városai, mint Igló, 
Lőcse, s még Beszterczebánya is nem a ta­
pintatos, müveit vezetésnek köszönhetik, 
hogy e városokban egész halmazat látjuk 
azon intézményeknek, melyek mint nagy 
jövedelmi források a polgárság keresetet, 
jólétét emelni vaunak hivatva. Igaz, hogy a 
mostani tisztviselők egy jórésze nem nyújt 
garanciát ezen igények kielégítésére, de hi­
szen éppen ezért adjunk annyi fizetést, amely­
ből tisztességesen meg lehet élni, hogy gyer­
mekeink közül az iskolázott, képzett, müveit 
elem is vállalkozzék a város nsztviselösegére. 
— Adjunk tehát tisztességes megélhetést 
azoknak, akikre a varos vezetései, s joga­
inknak, vagyonúnknak megőrzését bízzuk ; 
de követeljük is meg tőlük, hogy művelt­
ség-, erkölcs-, s tisztesség tekintetűben pél- 
danykepül szolgájának polgártársaiknak.

— Egyházi zene. Az enek és zeneked­
velők busvet vasárnapján a parochiátis tem­
plomban előadjak: Riohter F. ,D dur mi­
séjét*. — Betétül szolgál: a) Kempter ; 
„Omn i die" vegyes kara, zeuekiserettel: 
b) Weisz L. ,Avs Maria"-ja, alt solo 
Cello és orgona kísérettel.

— Díszoklevél. A helybeli „Kath, 
Legény egyesület" a folyó év február 11-en 
tartott közgyűlésén Bathy László lévai 
prépost-plebanost az egyesület alapítása, 
szervezése és fejlesztése körül szerzett ér­
demeiért diszelnokévé választotta meg s az 
erről szóló díszoklevelet a napokban lógják 
neki átnyújtani. A díszoklevél, mely a hús­
véti ünnepek alatt a „N y i t r a í és Társa" 
föutczai üzletében kiteve látható lesz, Lá- 
bay János 111. éves tanítójelölt művészi 
munkája, a ki a tehetség határozott jeleit 
mutatja be a magát szépén kiművelheti, 
ha akaratai e téren ellankadni nem engedi.

—- Áthelyezés. Az igazságügyi miniszter 
B a a n Elemei- aörmöcbanyai kir. közjegyzőt 
Selmecbányára helyezte át.
. ~ A íőegyhazmegye személyzeti-
001. Macsai Flons, volt bathi plébános, 
mint ertesülüuk, Nagy-Szombatban a kiér- 
demült papok intezeteben nyugalomba vonult.

— Névmagyarosítás. Reismann 
lozes és Keismann Salamon garam-löki 

kereskedők nevüket belügymmiszteri engc- 
deJylyel „R é v é s z“-re magyarosították._
M o k o s József jános-gyarmati illetőségű 
budapesti lakos pedig nevet „Molnárira 
változtatta.

. ~ Aprilis 11. napját, mint az 1848. 
évi törvények megalkotásának hivatalos nem­
zeti ünneppé avatott évfordulóját Léva vá­
ros közönségé szintén megünnepelte. Az 
összes középületeken nemzeti színű lobogók 
hirdettek e nap jelentőseget, a moly egyeb- 
kent törvényes szünnapnak is uyilvánnitatott.

’) Az egyenlő jog- s teher-visales szsmpoutjából 
teljessu egyetert'auk a czikkiróv.l; <ls na faladjük 
hogy az epukezas slömozdiúsáual az adó ’

legfőbb tMfttf, _ öferk, •lengatR,

( — A nagysallai csata évfordulója.
Az 1849. április 19, napján vívott uagysailai 
csata évfordulóját e hó 19-én, csütörtö­
kön Nagy-Salló községe hagyományos 
szokáshoz híven ez évben is kegyelettel 
fogja megünnepelni. Az ünnepély reggel 
bálaadó isteni tiszteletekkel veszi kezdetét 
Este fáklyás me etben vonulnak ki a hon­
védszoborhoz, hol hazafias ének, ünnepi be­
széd és alkalmi szavalat leend. Az ünnepi 
szónok Akúcs Lajos baj kai ref. lelkész 
leend. A programmot este Fendt Róbert 
vendéglőjében tartandó 1 koronás bankett 
fejezi be. Az ünnepélyen a rendezőség ven­
dégeket is szívesen lát.

— Uj állami bánya Körmöcön Az 
államkincstár, Rappaport Arnold dr. kör- 
möcbányai bányáit 609,000 kor. örökáron 
megvette. A bányákat az állam már át is 
vette, ugy hogy már az összes körmöci bá­
nyák az állam tulajdonában vannak.

— A regény vége. Az a szerelmi tör­
ténet, a melynek hősei Huberth Emma, 
lluberth honvédtábornok leánya és Banda 
Pista cigány cimbalmos, mely a rajeci fürdő­
ben kezdődött, ugy látszik befejezést nyert, 
a mennyiben a szerelmes pár a múlt szom­
baton az oroszkai anyaköny vvezeto előtt tör­
vényes házasságot kötött. A cigáuysoron 
persze nagy volt az öröm.

— Hymen. Edelbacher Nándor 
volt lévai, jelenleg köhid gyarmati magy. kir. 
államvasuti pályafelvigyázó, mai napon tartj i 
Treucsén-Baánban ejegyzéset cziffari Hor­
váth József ottani vendéglő és szálloda tu­
lajdonos bájos leányával, Irén ke kisasz- 
szonynyal.

— Uj zóna díjszabás a vasúton. A 
magyar allamvaoutak igazgatósága felszólí­
totta az összes vezetése alatt álló vasútállo­
mások főnökei', hogy állomásaikról uj zóna­
sugarakat dolgozzanak ki. Az eddigi 14 zóna 
helyett ugyanis 20 zóna lesz életbeleptetve, 
valószínűleg már junius elsejét öl. Míg ugyanis 
eddig Magyarországon, aki 225 kilométeren 
felül utazott, az annyit fizetett, mint aki 1090 
kilométert futott be, mondjuk III. osztályon 
4 irtot. Jövőben a zóna 225 kilométertől 250 íg 
fog terjedni; 250—275 XV., 275-300 XVI., 
300 -325 XVII.,325—350XVII1., 350-400 
XIX. zóna és végül 400 ki ometeren túl ha­
tározatlan számig a XX. zóna. Ismét egy 
lépéssel vagyunk közelebb az igazságos 
osztrák krajcár díjszabáshoz,

— Gazdakörök és népkönyvtárak 
népünk legkitűnőbb forrásai a parasztgazdák 
művelődésének az elörehaladasáuak előmoz­
dítására. Legelső ilyen gazdakörök Kis-Szecse 
és Nagy-Kálna községekben lesznek, melyek­
ben az alakuló gyűlések ma egy hete voltak, 
s a kezdet nehézségeit legyőzendő, Levatich 
László földbirtokos mindegyik gazdakörnek 
200—200 koronát adományozott, A gazda­
körök célja közös költségén, közös haszná­
latra, vagyis szövetkezés utján, könyvek, 
gazdasági gépek, eszközök, nemes tenyész­
állatok, vetőmagvak, abrak takarmány be­
szerzése és kiosztása, hetenkinti összejöve­
telek tartása az olvasókörben.

— Művész estély lesz a Központi kávé­
házban husvet vasárnap Esmeralda nővérek 
közreműködése mellett, elegáns és válto­
zatos műsorral.

— Az orsz. képviselő választók fu- 
vardijára vouataozo szabályrendeletei, melyet 
Barsvármegye törvényhatósága alkotott s 
jóváhagyás végett a belügyministenumhoz 
telteij tsztett, a belügyminister mm hagyta 
jóvá, mert több községre nézve arányta­
lannak tartja a megállapítást. A változtatások 
és javításokra vonatkozólag az illető köz­
ségek lesznek meghallgatva s annak ered­
ménye alapjan fogják módosítani a szabáy- 
rendeletet. Az ügyet sürgősnek jelezte a 
minister és a szükséges intézkedések hala­
déktalan megtételére utasította a megyét, 
a miből azt következtetik, hogy a képvi­
selő választások még a folyó év őszén meg 
foguak ejtetui.

— A magyar királyság s a ma­
gyar katolicizmus jubileuma. Ez ev 
augusztus 15-én lesz kilenczszázadik évfor­
dulója annak, hogy Szent István fölvette a 
keresztséget és a pápa által küldött koro­
nával királylyá koronáztatta magát. Ezt az 
évfordulót méltó képpen ünnepli meg a 
nemzet és a magyar katholikus egyház egy­
aránt. A kormány részéről még nem történt 
intézkedés a magyar királyság kilenczszáz- 
éves jubileumának megünneplésére, de az 
egy ház már régebb ideje foglalkozik a nagy 
jubileum megüiéBével. A püspökök, Vaszary 
Kolos herczegprimással az élükön, deezem- 
berben kiadott közös pásztorlevelükben üu- 
népi hangon emlékeztek meg a szent esz­
tendőnek Magyarországra való különös je­
lentőségéről. Az egyház bizottságot is kül­
dött ki az ünnepségek megállapításra. Ez 
a bizottság Boltizár József püspök, eszter­
gomi érseki vikárius elnökletével nagyjában 
megállapította mar, hogy augusztus lö-éu 
Nagy boldogasszony napján, Bzent István 
megkorouáztatásának és halálának évfordu­
lóján ünuepies nagymise és Te Deum lesz. 
Az érseki vikárius ez üunepsegek módoza­
tainak megbeszélése dolgában, f. hó 8-án 
vasárnap d. u. 4 órára összehivia a bizott­
ságot Esztergomba, a megyeház gyű éster- 
rnébe. A Boitizár József püspök erseki vi­
kárius elnöklete mellett megtartott értekez­
leten Maszlagliy Ferencz adta elő az ünnep- 
lés tervét, ismertette a püspöki kar megái- 
apodasát, hogy a jubileumnak országos ünnepi 

karaktere lesz és hogy két helyen lesz üü- | 

népség augusztus 15-én: Esztergomban, szent 
István keresztelése helyén és Székesfehsjr 
várott, a későbbi koronázó város falai között. 
A magyar szent korona jubileumát szent 
István napjára tervezik Budapesten. Jelezte, 
hogy az esztergomi ünnepségen a király, a 
pápai nuncius, a nagyhatalmak képviselői, 
a miniszterek, a főrendi- és képviselöház és 
a püspöki kar egy része is ott lesz. Boltizár 
József püspök érseki vikárius ezután elő­
terjesztette a már kész tervet, mire az érte­
kezlet rögtön megválasztotta a végrehajtó, a 
rendező, az elszállásoló és fogadó bizottsá­
got és szervezte a központi irodát.

— TÍZ fillér. Az igazságügy hatalmas, 
nagy gépezete megroppant. Hioa esett benne. 
A félelmetes masiuában akadoznak a kere­
kek, szélsebes forgásukkal alább hagytak, 
egyik-másik már mégis állt. A nagy erős­
ségük, a mely egymáshoz tartotta őket, 
bomlásnak indul', hulladoznak, potyognak 
minden oldalról a szegek. A bomlást maga 
a miniszter okozta egy leiratával, amely 
nemrégiben érkezett le a bíróságokhoz. Pe­
dig a miniszter nem akart roszszat. A dij- 
nokokat vette védelmébe, kiknek keserves, 
szánandó, nyomorúságos helyzetén segíteni 
akart. A loiratot maguk a dijnokok provo­
kálták. A jog, törvény, igazságról mondott 
nagy szavak megszéditették őket és meg­
járták az utat a miniszterig és kikönyörög­
ték a maguk számára annak pártfogását. 
Keserves helyzetüket lefestették sötét szín­
nel és megdöbbent a miniszter, könyörület 
szállt szivébe. Legégetőbb kérdés lett a 
dijuokoké. Ezt vitatták, tárgyalták napokon 
át odafenn. Vegre sok jó indulattal megfo­
galmazlak egy határozatot. A miniszter alá­
írta és a feher papírlap röpködött széjjel az 
országban, mint sok felhajtott fehértollu ga­
lamb. És amerre elment, eljutott a lap, 
nagy lelt a szomorúság és kitört az elége­
detlenség. Sokaknak kezéből kihullott a toli 
s megállt az Írás, szüneteit a munka. És 
sok helyt ma is szünetel. .. Szánandó nyo­
morúságos helyzetükben a miniszter pártfo­
gását kérték a bírósági dijnokok. Lefestet­
ték előtte keserves helyzetüket sötét szín­
nel és megdöbbent a miniszter, szivébe kö­
nyörület szállt és meghagyta erős rendelet­
tel a Diróságoknak, hogy oldalonkiut t i z 
fillér külön munkadijat fizessenek min­
den díjnoknak, aki naponként — húsz 
tele oldalnál többet ír. Ö ö, ne­
héz fárasztó munka a másolás és lassú. Alig 
is van ember, ki tíz oldalt ír egy nap. És 
busz oldalt követel a miniszter és csak az 
azon felül végzett muukáért tizet. Méltányos 
a dijnokok elkeseredése és jogos. De hat 
ne csodálkozzanak azon, hogy ez igy tör­
tént. Hogyan legyen azoknak foga'ma a 
munkáról, a munka értskéröl, akik sohasem 
dolgoznak ? . . .

— Az első magyar ált. biztositó 
társaság f. hó 5-én tartotta Gróf Csenő 
uics Endre elnöklete alatt közgyűlését Bu­
dapesten. A mai számunkban közzétett szám­
adatai világosan illusztrálják a társaság fé­
nyes vagyoni helyzetét és méltán megérdemli 
feuyes múltja és jelene által a közönség 
pártolását,

— A boldogulás Utján. A gazdaságról 
azt tartottáz a nevető filozófusok, hogy nem 
egyéb a szere .cse és a halál versonyfutásá­
nál mindenki arra vau rendeltetve, hogy gaz­
dag legyen csakhogy sokan nem ér?k meg 
a vagyon beköszöntőt. A dolog attól függ, 
hogy melyik jut előbb az emberhez; a sze­
rencse e vagy az élet vége? E:en bizony 
csakis nevelő filozófusok vigasztalódhatnak, 
azok is könyök közt uevetve. Az élettel küz- 
ködö embernek ez a tllozófii nem vigaszta­
lás, hanem lemondás. Hanem a haladás, a 
mely a boldogu ás uijait egyengeti, az ö szá­
mára is talált vigasztalást. Olyan, a mely 
több a vigasznál: éltető reménység. Ez a 
találmány az osztálysorsjáték. Vagy százötven 
esztendős, nálunr még csak három éves. De 
már nálunk is meggyökerezett. Mert kielégíti 
az embernek a szerencséhez való jussát. Mert 
megadja minden embernek a becsü'e es gaz­
dagodás lehetőségét és mert a nyeremény 
fogalmát kihámozta rejtélyes burkából. A 
nyeremény már nem vak szerencse, hanem 
valószínűség. Már nem bolond csekély, hanem 
mathematikai lehetőség. Mert az osztálysors­
játék minden második résztvevőjének nyernie 
kell. Ha egyebet nem, a betétjét visszakapja, 
A mi azt jelenti, hogy a kockázat minimális, 
A főbb nyeremények száma is nagy, a sum­
májuk pedig impozáns. Ezrek, tízezrek, száz­
ezrek, még millió is nyerhető. Az osztály, 
sorsjá'ék felszabadította az embert attól a 
fatalisztikus megnyugvástól, hogy a gazdag­
ság beköszöntét nem élheti meg. Ezer és 
ezer ember jutott jó módhoz néhány év alatt 
es nagy azoknak a száma, a kik egyenesen 
gazdagok lettek az oez'álysorsjáték által. A 
m dy nem babonán alapuló lutri, hauem rendes 
üzlet a szerencsével. Fel is fogta ezt a közép- 
o-ztáiy és fel is karolta az osztálysorsjátékot. 
A nyerők statisztikája azt bizonyítja, hogy 
a középosztály tagja.1 kereskedők, iparosok 
gazdák, hivatalnokok, lateinerek keresik és 
találjak meg benne a szerencséjüket. A vagvon 
függetlenséget, önállóságot ad, senki ezt job- 
ban nem érzi, miut a szellem és a test műn- 
kása, a kinek a vagyonra való vágyakozása 
nem kapzsiság, hanem a függetlenség felé való 
‘orekves. Ezt a törekvését kielégíti az osztály- 
sorsjáték, a mely a maga tömérdek nyere­
ményével és minimális kockázatával a sze- 
rencse lecövekezését jelenti. A ködös epe- 
kedes helyébe a valószínűségben való biaa- 

kodás került. Mindenki számíthat már ajólét 
beköszöntőre, a nélkül, hogy léha ábráudo- 
zónak tarthatnak.

_  „Nem törődöm kincsesei, vá­
gyóinál, ha megelégedett vagyok." 
Ám megelégedett csak akkor az ember, ha 
rendezett viszonyok között él és — ha egész­
séges. És épen itt hibázunk még legtöbbet. 
Minden háziasszony bűnös fényűzésnek ta­
lálná a szomjat pezsgővel oltani. Es mégis 
oly gyakran találkozunk a családokban ezen 
fényűzéssel, azt a kávéitalra vonatkoztatva. 
Nagyon sok háziasszony előtt még ismeret­
len az, h>gy a babkávé félig Kathreiner-féle 
Kueipp maláta-kávéval keverve, nemcsak a 
háztartásban minden nap megismétlődő ne­
vezetes megtakarítást jelent, hanem, hogy 
ezáltal a kávéital egy kellemes és jóízű za- 
m ttot nyer és az egészségre is kitüuő be­
folyással van. Csak egy kísérletbe kerül es 
meggyőződhetünk ártó , hogy az a családok 
százezreiben bevezetett és kitünöeu bevált 
kávévegyület takarékossági szempontból 
mily kedvező és hogy mily nagy előnyére 
válik az egészségnek. Ez bizonyára mar 
egy adalék a megelégedéshez és az egész­
séghez.

ár bó sau ok.
Rovatvezető: ZUHANY.

Bc.csc.zo strófák: ScEen.lc
ta.zxa.xE.az.

Délszakról visszatér épen a gólya, amikor elhangzik 
az ön búcsúszója. A gólya jön és ön elevez.

Vájjon nem pikáns czélzás-s ez? Migdől hát a 
nagy, büszke theoria, hogy kinek lesz láuya a kinek 
lesz iia. Mit sem ért a zúgó reklám-harang, a gyermek­
ügy újra vakeset — vabauque. Pedig már háuyau ál­
modtunk róla, — hja, hamis állat a gólya 1

Ön m így s agyamba egy ötlet tolul: uagy balek 
volt ön, professzor ur I Mikor más legéuy a szokuya 
utáu bom.ik, az ön szerelme a laboratórium és lombik. 
Sőt mikor más nősül a terűkor deléu, ön még akkor 
is kísérletezik — szegény 1 Mást körül zsibongja illír 
a pulya-had és ön szürkülő agglegény marad. Un foly­
ton egy lázas problémát kutat ... eh, éu sajnálom a 
professzor urat. Lám, most aztán se theória, se gyerek­
pólya . . . hja, hamis állat a gólya 1

No de balga, ki eső utáu köpeuyér perorál, e kis 
versből kiragyng az örök morál. A morál pedig ez, 
figyeljen reám miuden szerelmes ifjú es miuden leány : 
— Csókolózzatok, ha a Szerelem ideje jö és ölelni 
vágyik az ifjú erő. Hogy fin, vagy leány, azzal iie 
törődjetek, a fö a csók, mellékes a gyerek . . . Legyen 
ez Scheukuek is végső búcsúszója . , . hja, hamis 
allat a gólya I

Irodalom és mii veszet.
Az állatvilág pillanati fenykapskban. Gyo- 

nyörü kiállítású mű mduit meg ezeu a címen. 
Uj, eredeti es megkapó eszme nyer megtes­
tesülést ebbeu a köuyvoen. Miudea kepe e 
könyvnek élő állatnalc a Icépinásci, a msly 
fényképezés utjau Készült. A magi valosa- 
gabau, a maga termeszetessegebeu latuuK 
mindeu egyes állatot magunk előtt. Iiyeu 
eletliü, plasztikusan szép es ekkora nagyságú 
áliatlotogratiák meg nem jeleutek m jg sehoi. 
Egy-egy ilyen fotográfia sokkal jootiau be­
vésődik bárkinek az emiekeze.eoe, sokkal 
jobban megismerjük belőle az adatot, mintha 
lapokra terjedő leírást olvasnánk róla, A 
hosszúkás album-alakban megjelenő diszmü- 
vet Lumpéi Róbert (Wodiauer F. és Fiai) 
cs. es kir. udvari kouy vkereskedese adja ki. 
Megjelenik 16 füzetben 192 aeppel. Egy-egy 
tüzet ára 69 fiiér; az egész munkáé dísz­
kötetben 14 koroua. Megrendelhető Nyitrai 
és larsa KöuyvKeruskedesebeu Léván,

Selyem-d,amaszt-ruha
9 írtól feljebb — 12 meter! póstaber és 
vammenteseu szállítva! Minták póstafordul- 
távaí küldetnek; nemkülönben fekete, fehér 
és színes „Henueberg-selyem" 45 krtól 14 
irt 65 krig inétereukint.
HENNEBERG G., selfeMHíJS (cs. és kir. 

udvari-szállító) Zürichben.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.
Búza m.-mázsánként 13 kor. 60 fid, 

14 kor. 40 fill. Kétszeres 11 kor. 40 fid, 
11 kor. 80 fid. — Rozs 11 kor. 20 üli. 11 kor. 
60 fill. — Árpa 11 kor. 49 fid. 12 kor. 20 fid. 
Zab 10 kor. 40 fill. 10 kor. 80 fid. — Kuko- 
rtcza 11 kor. 20 fill. 11 kor. 60 üli. — Bab 
11 kor. 20 fill. 11 kor, 60 fi 1, — Lencse 13 kor* 
— fid. 13 kor. 40 üu. — Köles 8 kor. 20 üli. 
8 kor, 40 fid.

Nyilttér.

Szives tudomásul, hogy

okmány bélyegek
és

váltó űrlapok
valamint

postai érték czikkek
üzletünkben kaphatók

Nyitrai és Tár»a Léván.
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Első magyar általános biztosító-társaság' Budapesten.
‘__ ___  ,__ • • i 1 cn ísjZ'fiCviKtowi

k évi zársz írnia 1899. januar l-töl december 31 in. BEVÉTELEK.KIADÁSOK.
I. Tűzbiztosítás.

Kifizetett károk és költségek............................ 8.536,930*38
levonva viszontbiztosított károk és költségek 3.467,242*43 

Függőben maradt károk tartaléka . . . . ... . . '
Szerzési költségek a viBzontbizt. bevétel levonásával . . . 
Jövedelmi adó és bélyegilletékek..............................................
Postabérek ....................................................................................
Adakozások közhasznú célokra...................................................
A tüzbiztoeitási üzletet terhelő igazgatási költségek . . . 
Behajthatatlan követelések leírása.................................• .
A következő évek kéezpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása utón és minden megterhelés nélkül . . .
II Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett károk és költségek................................. 379,512*67
levonva viszontbiztosított károk és költsé^ek22L8»^8 

Függőben maradt károk tartaléka .........................................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész 

utáni bevétel levonásával...................................................
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . . .
III. Jégbiztosítás.

Kifizetett károk és költségek ............................ 1.762,290.61
levonva viszontbiztosított károk és költségek 1.121.079.25 

Függőben maradt károk tartaléka ..........................................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész 

utáni bevétel levonásával...................
Bélyegilletékek..............................................
Behajthatlan.követelések leírása . . .

IV Betörésblztosltás.
Kifizetett károk és költségek................................ «,ui> □-

levonva viszontbiztosított károk és költsége^^^^823^i 
Függőben maradt károk tartaléka . .........................................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész 

utáni bevétel levonásával.............................................   •
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . .
V Egyéb kiadások.

Árfolyam veszteség értékpapírok és idegen pénznemek után 
VI. 1899 évi nyeremenyszámla

▲ folyó évi üzletből fennmaradt nyereségért

korona | lib,korona UH.
5.(169.737 95

07
633.255 16
1% 146 87
K'3.4 Ib 11
11.100 — *

912 0 5 23
9 045 39 ;

4 000,000

151,624 w
100 099 07 |

28,266 06

50.000

641.211 30
lft,730 47

273.797
L 69.180 99

10.295 9’

691 72
2,500 —
5,753 02

1 20,(¥)0

VAGYON

1.011,216

1.245,703 09

I. Tűz Ízt -4Us.
Az 1898. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és 
minden nogtorhelés nélkül ... ........

Tűzbiztos tások utón bevett készpénzdijak és 
a folvó évben 1 járt dijkötciezvények és 
dijváltók.......................................................  12.657,549.28

levonva: törlesztett dijak . . 1 662,158 37 
, viszontbiztosítási dijak

és díjrészletek . . ^^LO1347^9\675 634 66
Az 1898. évben függőben maradt káiok tartaléka

II. Szállítmánybiztosítás.
Az 1898. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül.......................

Szállítmánybiztosítások után bevett készpénz­
dijak ................................................................ 845,859*79

lovonva: törlesztett dijak .... 52.856 73
, viszontbiztosítási dijak 517.944*84 600.801 57

Az 1893 évben függőben maradt károk tartaléka . .
III. Jégbiztosítás

Jégbiztosítások után bevett készpénzdijak . 5.054,503 23 
levonva ; törlesztett dijak .... 642.335 13

0 viszontbiztosítási dijal^^<82j6ün5V>2L9^488
Az 1893. évben függőben maradt károk tartaléka . .

IV. Betörésbiztositás.
Az 1893 évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül ..................

Belöi ésbiztositás'jk után bevett készpénz­
dijak ................................................................ 100,850-84

levonva : törlesztett díjak .... 43,405*81 
0 viszontbiztosítási dijak , 42.199-67 85.604 98

Az 1898. évben függőben maradt károk tartaléka . .
V. Egyéb bevétalek.

Szelvény-, takarékpénztári, váltó- és egyéb kamatok . . 
Társasági házak tiszta jövedelme

4.013 478 29 5.6Í

13.829.335 I 07

korona Í1 1 korona 111

4.000,000 -

6.981,914 62
455,691 24 11.437,605 86

40,000 -

245.058 22
46.223 04 831,231 26

1.529,518

!

35
58 051 52 1.587,569 87

18,000 -

15,245 86
I 1,200 - 29.445 86

402.305 C9
41 126 53 443,432 22

1899. december 31-én.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

1.000,000
korona

Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.
A legnagyobb ifjeremény legszerencsésebb esetben

1,<>»O,OOO korona
A nyeremények részletes beosztása a követkeafi:

Elhelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál . 
1.200.000 kor. n. é. Magyar földhit. int. 4 <> os tilaj- 

javitási és szab, záloglevél...................á 04*70 = 1.1
990,000 Kor. n. é. Pesti magyar kereskedelmi bank

4%-os záloglevél.................................... á 96.— = 9
490,000 Kor. n. é. Egyesült budapesti fővárosi takp.

4%-os záloglevél.....................................á 94 — = 4
5,000 korona n. é. .Otthon" írók és hírlapírók köre 

4’,i°0-os kötvények............................á 100 kor. =
7942 drb Magyar-francia bizt. társ, réazv. á 200.— = 1.5
1209 drb Bécsi biztositó társ, részvény . á 110.— = 4
997 drb Hazai ált. bizt. táis. elsőbbs. részv. á 290.— = 1
A fenti értékpapírok stb. után az év végéig esedékes 

kamatok................................ ...................... ....  .. . .
Leszámítolt, visszleszámitolt és egyéb váltók...................
Társaság házai..........................................................................
Erzsébettéri h >z tk jelzálog-kölcsönszámla.......................
Különféle adósok :

a) Pénzkészlet és maradványok a képviselősége-nél...................
í>) Maradványok idcgoo ok osító iniczetekiid és átmeneti tételek 

Jégblztositási osztály folyó szamiáu ■ • ....................... .......................
Központi pén készlet............................ .... ..................................................

kor. — fii.

a

R
R

78 ,

KIADÁSOK

Korona
600000
400000
300000
1OOOOO
60000 
soooo 
70000
60000
40000
30000
s;sooo
S0O0O

1O0ÖO
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3000
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800
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1OO 
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40
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W

1
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-05 1
5 n n
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1338 9 9
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3900 9 9
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TEHER

R

korona fill. korona fill.'
7.490,004 49 Részvény alaptőke teljesen befizetett 2000 egész részvény 

teljes' n befizetett 2000 fél részvény á 500 forint . .
á 1000 forint és

6.090.010 __
Társasági tartaléktőke . ....................................................... ............................ Q.noi»(KKI —
Külön tartalék.......................................................................... ............................ .->..72 26
Tüzb ztOAÍtási díjtartalék.............................................. 4.000,0C0 kor. — fii.
Szállítmány biztosítási díjtartalék................................ 50,000 „ — 0
Betörésbiztositási készpénzdíj tartalék....................... 20.0<>»  — 0 4.070,000 --

mindhárom \ iazontbiztositot a rész levonásával és 
minden megterhelés nélkül

07Tüzbiztoaitási függő károk tartaléka ................................. 259,746
Szállítmány biztosítási függő károk tartaléka . . . . . 100.099 07
Jógbizt. függő károk tartaléka..............................................
Betörévibizt. függő károk tartaléka.....................................

16.730 47
4.889 202 73 2,500 —*

Különféle hitelezők ................................................................. 804.643 32
488,452 74 Előbbi évekről e Idig tel uem vett osztalékok.................. 6,184 —

1 1.420.000 Első magyar Ab alános biztosító tá sasáz „Léray-aíap- 178 788 52
— Első magyar ál aiáuos biztos tó társaság „Ezredéves alapi vány- .... 62.903 19

Tisztviselő:; nyugdíjalapja .................................................. 1.033 5-5 04
1 823.637 94 80
1.225.739 34 Életbiztosítási ősz aly folyó számlán...........................  . , 2«.252 67

410.7-9 58 Betörésbizt. osztály folyó számlán ..................................... 8.269 76
II 92,392 92 1í9). évi Ayereség................................ .... lb.952 6
|i 16.611.219 83 1^.611,219 83

VT. Klet liv.aet.
Harminchetedik évi z irszamla 1899, januar l-töl december 31-ig.

-- korona fill. korona UU.
6 5 -5.8 52

Visszaváltott kötvényekért,....................................................... 1.88 ,778 47
Halálesetek után ki.izótett kárösszeg..................................... 2.40 f,755 51
Lejárt kiházasitási tökökért ................................................... 2.688 47 06
K házasít, biztosi ásóknál haláleset kövotkezt. dijvisszatérit. 92,187 06
Függőben levő káruk és dijvisszat' ritések tartaléka . . . 381,474 25
Függőben levő kiházasilási tőkék tartaléka............................ 421,i)O6 16

295.-92 54
Visz •nttdztositási dijak ....................................................... 301,25 7 05
Bélveg< kért.................................................................................... 215.45Ő 73
Irodai bér, postadij, nyomtatványok úti- és egyeb költségek 580.221 08
Tiszti fizetések.............................................................................. 206.465 27
Jövedelmi adóért.......................................................................... 28.545 04

115 690 84 i
szerzési és dijbehajtási költségek.......................................... 749.564 99
Kisorsolt biztosítások tar ai ka............................................... 24 000 —
Behajthatlan tartozások leírása...........................  • • • « 29.517 32 10.886 416 89
Díjtartalék ez év végén............................................................. 69.737 646 14

977.833 52
81.101,896 55

A múlt Övből áthozott díjtartalék

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . .

az előbbi években kiállított kötvények utáú . ,

a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények .

Múlt évi függőbon volt károk és díjvisszatérítések tartaléka

Múlt évi függőben volt klházasltásl tőkék tartaléka . .

Illetékek

Kamatjövedelem

korona fill korona mi.
65.999,214 02

1.057,782 97

9.664.559 90

56.411 52 10.778,754 39

434,991 02

605 348 58

244,562 85

8.039.026 19
81.1' '1.MH 55

VAGYON. Mérlegszamla 1899 december 31-én. TEHER

Értékpapírok.................................................. 63.191.496 kor. 76 fii ugyanis :
125,000 kor. n. é. magvar kir. 4%-os koroírjTTadTi^tE^korTTT fillérrel 

67,400 --------- ’
12.592.800
14.227.800 
6.199,800 
2.594.000

186,000 
182,000 
138 000 
600,000

626,000
1.782,000

200,000
58.800 „ . -------- , _________ ...

Magvar jelzálog-hitelbank 4"| - s kölcsön 6 drb nyereméuyjezye 25 koron ival 
ö58.(má) kor. n. é. magyar jelz. hitelbank 4r1"(l-os zálogl. 99 kor. 50 fi.lérrel

, Budapest fővárosi 4’ ,f| ,-os kölCB. kötv. 99 kor 50 fillérrel 
0 Bpestfőv. 4' j-os korona-kölcsön kötvények 95 koronával 
0 m. kir. államv. ezüst-köles. 4’,"!0-o8 kötv.99 kor. 75 fillérrel 
0 m. k r. államv. arany-köles.^ 4', i0-os kötv. 120 koronával 
w m. k. keleti vas. államkölcs. 5 ,-os aranykötv. 119 koronáv. 
0 m kir 4" 0 os föld tehermentesít, kötv. 94 kor 50 fillérrel 
„ m. k. italmér. jogKartalHnit. ^'I^Io-os kötv. 99 kor. 50 fill.-el

is-. 4*| i ’»,-os papirjárad 98 kor. 4ÍJ fillérrel 
• lék 98 kor 76 fillérrel . . .

000 magyar kir. 4"„-O8 aranyjáradék 116 kor. 50 fillérrel 
0,0 magy. íöldbiteliutézetl 4 ,-os záloglevelek 96 koronával 
0,0 magy. földhitelint. 4%-os talajjav. zálogl. 94 kor 70 fillérrel 
,0B magy. föluhitelint. 4'>()-os korona-zálogl. 94 kor. 75 fillérrel 
, , , pesti magy. keresk. bank 4’ -4%-os zálogl. 99 Kor. 75 fillérrel
„ , , pesti m. kér. bank 4%%-os közs. köles, kötv. 100 koronával
0,0 kisbirtokosok orsz. földhitelint. 4’ tn0-os zálogl. 99 kor.-val 
0 0 , kisbirtokosok orsz. földhitelint. o%-os zálgl. 100 kor.-val
0 0 0 magyar takarékpénztárak közp. jelzálogbankja 4’.,% zálogl.

99 kor. 50 fillérrel................................................................
r r r magy. orsz közp takarékp. 4%%-os zálogl. 99 kor. 25 fil.-rel 
0 r „ egyesült budapesti föv takarékp 4i;t‘*0-o« zálogl 99 kor.-val 
„na belvárosi takarékpénztár 4i,a,'o záloglevél 100 koronával 
000 magv jelz.-hitelb. 4%-Os nyer, köles, kötvényei 118 kor.-val 

*-**-,u .<» . 9 kölcsön 6 drb nyereményjezye 25 koron ival

4 848,400 „ „
424,800 „ „

2 829,000 „ „
700.000 w „ 
191,000 , , 
339 210 . .

12.977,600 « . „ ...... -----------------------------------------------------
Beszterczebánya-brezovai és piski- ajdahunyadi vasúti els. kötvény . . 

23->,000 kor. n. é egyesit, áilamadór ~ 2J L_.. 12
90,0 0 n 0 osztrák 4 l0-os koronajáradék 98 kor 75 fillérrel . . ( 

528, 45 LÍre 55 c olasz. 5 |o os járadék és kamatai....................................
Túlélési csoportok értékp pírjai : 171.50 > kor n. é. magyar kir. Italmérési 

jogkártalaniiási 4' os kötvények 99 kor. 50 fillérrel . .......................
1899-ben esedékes kama.uk ...................................................................................
Jelzi og kölcsönök................................ ( .
Kötvény kölcsönök................................ ....
A központ luitozasa fulyó számlán
Vezér- és főügyn^kségtk ée mások tartozásai > • t • t • • • • t • •

Díjtartalék
korona au.

118,437 50
78,521 —

12.089,088 —
13.473.726 60
5.874,310 50
2.587,515 —

136,000 —
180.180 —
138,000 —
597,000
621,305 —

1.764,180 —
200.000 —
69,384 —

150 —
555,210 —

4.824.158 —
403.560 —

2 323.177 50
840,000 —
230.860 —

1 377,244 —
12.912,712 —
1.844,713 44

282,224 —
88.875 —

460,322 72

170,642 50
374,374 17
323.048 24

7.398.723 92
28.252 67

' 2.026 403 80
| 73.342.299 OH

Biztosítási alap

Klházasltásl tőkék nyereménye

Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka

Függőben levő klházasltásl tőkék tartaléka

Dijleszállitásokra vonatkozó nyereményok tartaléka

Túlélési csoportok számlája

Előre fizetett dijak 1900—1902. évekre

Fel nem vett nyeremények 1398. évről

Kisorsolt biztosítások tartaléka

Viszontbiztosító Intézetek és mások követelései

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot

1899. évi nyeremény 5

korona

720 298

381,474

421.000

210

387

44.092

14

62

25

16

71

86

60

58

62

52

Budapest, 18VÖ. deó24mbar hó 31 éli.
Kaczviussky JúnöMi . . _ . . Gergely Tódor,

élclbiztoeitási kóuyvvivö. AZ lgazgazosag i a központi könyvezés főnöke
Báró llark nyi Frigyes* Jenéy Lajos, Ormody Vilmos. báró Schossberger Zsigmond, gróf Zichy Nándor.

Szende Károly, aligazgató.
A fenti zá-szArrIákat és mérlegeket m egvizsgálván, azokat a törvényben s az a aps/abályokban meghatározott elvek szerint készülteknek ég azok egyes tételeit a fő-és seg- 

könyvekkel téljcs h mege^y* zőkn> k találtuk.
BudHprsi. IOcO. mái dús hó 22-én.

Hajós József.
A fel gyelö bízó tság. 

László Zsig uond. báró Radvámzky G.zá.

Sz a."b acLalm. a.z o tt r—-ir_nr—ír—~ir—

valöcLi „SINGER11 és valöii „HOWE11
családi és iparos varrógépek

igen csinos kiállítással ö évi jótállás mellett minden hozzávalóval,

Készpénz fizetés mellett 5°/0-al olcsóbb.

Árak részletfizetésre: valódi után..

Singer dealádi varrógép kézi hajtásra . . . 22.— 19.—
Singer családi varrógép állvány és szekrénynyel 35 — 28.—
Singer Médium iparosoknak gép áliváuynyal , 40.— 36.—
Nagy Singer 4-es iparosnak áliváuynyal . . 44.— 39.—
Howe családi varrógépek állványnyal . . . 33.- 27.—
Nagy Howe varrógépek iparosoknak .... 40.— 38.—
Bingschiff családi gép 48 frt., iparos gép . . 70.— 58.—

Kávé.
t 
í

1 klg. frt. kr.

A valódi SNGER és HOWE gépeknek 
egyed, raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Jamaikai legfinomabb ...... 2.26
Cuba legfinomabb...............................o,24
Ceylon legfinomabb ...... 2.16

Ceylon finom.........................................2.04
Portorico finom, és Cuba .... 2._
Hio Kávé....................................1.60 L80
Gyöngy legfinomabb .... 2.16 2.24

* Mocca legfinomabb...............................2.24
Arany Jáva legfinomabb.................... 2.24

1 Menado legfinomabb..........................2.16
! Brazíliai legfinomabb ...... 1.60

Brazíliai 11. rendű...............................1.30
Cuba pörkölt...............................2.  2.40
Hungária kávé....................................j.20

Géptűk, részek és csónak olcsón.

Kapható: Kern Testvéreknél, Léván.

.wr~yllir-«r"w

50,000 13.1SJ.0J0
Nyújtsunk kezet a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk 
vásárolt sorsjegygyei!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. 
kir. szabad, osztaiysorsjaték legközelebb újból meg­
kezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000 
pézxzxxyerezxxéixy jut, tehát, az oldaltáiló 
uyeremeiiyjt gyzéa sze.inl a sorsjegyek felét péXLZ- 
xxy exezxxézxy zxy el húzzak ki es egy külföldi 
sorsjáték sem képes aranylag ily nagy nyereményeket 
felmutatui, m nt a mi magyar osztálysorsjátekuuk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizexxlkáxGxxx millió 160,000 
IzQT.QXXsi lesz kihúzva és az egesz vállalat cclla.xxxi 
felvigryelet alatt á,ll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz

egy nyolezad (■/,) frt -.75 vagyis 1 50 korona
egy negyed é/,1 » 1.50 » 3— „
egy fel C/s) » 3.- n 6- „
egy egesz (7t) » 6.— 12.- .

■u.tázx'vet mellett vagy az összeg előzetes
’toels'&l&ése ellenébeu. Hivatalos tervezet díj a* 
lanui. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. évi április hó 10-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Társa 
Bankház 

Budapest,
V,, Váczi-körut 4/a.

Sai is nagy njereményt fizettiint már ki vevőinknek is pétiig rövid 
Idő alatt iárüllieliil három milliá koronát

Rendelőiével levágandó.

Török A. es Tarsa föelárusitok Budapest
Kérek részt Uiru 1, oszt. magy. kir. szab.

esztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezet­
tel együtt kü.deni.

Azösszeget Kor íutánvéteiezni kérem j 
öwzegbeu Iposlautaiványnyal kiildömj hem tetsző tűriendd.

kama.uk


0 $
0

Magy. kir. 
dohány, szivar, 

lőpor és kártya­
árulás.

Első 
gazdasági és var­

rógép-, 
kcszcr-j.-, 

fa- és 
érczkoporsó 

raktára.

A Gödöllő m. kir. 
korona uradalom 
felügy. alatt álló 

Borászati szövetkezet 
p a I ac z k-b o r a i n a k 
elárusitólerakata

Folyékony 
arany és ezüst 

festékek

Lrai_______ .1

Ajánlják dúsan berendezett vas-, fűszer-, csemege-, 
liszt-, festék-, kefekötő áruk-, gazdasági- és kerti-magvak, 
vadászati eszközök, hangszerek, igen linóm hurok, varró 
gépek öt évi jótállás mellett, gazdasági gépek és géprészek. 
Szerszám: asztalos, bádogos, gépész, lakatos, kovács, kádár, 
kerékgyártó, ács, esztergályos, czipész, házi és gazdaság 
részére, tengelyek, ekerészek, valódi Fischer-féle reszelek 
és ráspolyok, lóször-, Afripuo és tengeri fű, épület- és bútor­
vasalások, finom kávé, ezukor, tea, rum, ükörök, cocnac, 
fehér és vörös bor, valódi Meidinger-féie és öntött vas 
kályhákkal felszerelt raktárukat.

Vidéki megrendelések legnagyobb figyelemmel és 
gyorsan teljesittetnek, uj képes árjegyzékek kívánatra bér­
mentve küldetnek.

o
s
0
0
0

0 o o
o 
0 
§ 
0 
ü 
0 
Q 
o 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0

i

óráts— és ékszerész

L É VÁ N.
ezelőtt FELSENBURG FŰLÓP fióküzlete.

sí
S

Arany férfi remontoir óra ........... 30.—
Arany női remontoir óra...................................................14.—
Ezüst remontoir óra kettős fedéllel.................... . . 7.—
Ezüst remontoir óra egy fedéllel ....................................6. —
Niki remontoir óra egy fedéllel . ....................................4.—
Ingaórák farag, diófatokban egy felhúzással 14 napig járó müvei 10.—
Arany gyűrű (14 kárát) ................................................... 2.50
Arany karperecz (14 kárát) .............................................. 8.____
Arany függő (14 kárát)........................................................1.50
Arany kereszt (14 kárát)♦1

0
JO SZERSZÁM FÉL MUNKAI 
Gazdasági gépek, gépreszletek, töm 
lók, vízmentes ponyvák, merlegek es 
gepszijak, szerszám, vas- és aczel 
töraktar. Portland cement és Hyd 

raulikus mész stb.
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RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csűzná,, tag­
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sebbértékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden 
egyes üveget „Horgony11 védjegy és Richter ezégjegyzée nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és TSA., csász. és kir. udvari szállítók, RUD0LSTADT (Thüringia).

V V

írttól feljebb Sí

Kiadó helyiség.
Egy nagy utczai helyiség, raktárnak vagy műhely 

nek alkalmas, ehhez esetleg nagy kert bármikor kiadó.
Tudakozódhatni Neumann Ármin urnái.

5 r*



"W einberger Zsigmond, Léván
........... .....z magnagykereskedésében kapható : — 

Kezeskedett arankamentes magyar lóheremag  
Kezeskedett arankamentes magyar luczernamag .....................................................................
Valódi sárga kerek oberndorfi répamag...............................................................................
Bükköny ....................................................................    . .

80 írtért
00 „
50 „

7 „

---------Valamint mindennemű gazdasági vetőmag a legjutányosabb napi áron. =eh=

dalmazott érczkoporsó gyárából-

Bars- és Hontmegye részére

érczkoporsó főraktár Kern Testvéreknél Léván.

Beschorner A. M.
első cs kir. osztr.-magyar-, német tranczia-, olasz- és orosz szaba-

Ezen szabadalm. 
érczkoporsók Eu­

rópában majd 
minden egészség­
ügyi hatóságok 
által nemcsak a 

hullák szállításá­
hoz, leginkább

légmentességük miatt, mi által az ártalmas légszesz (hullaméreg) kigő­
zölgését akadályozzák, a legjobban ajánltatnak.

Szép kiállítása, gazdag díszítése, olcsósága, tartóssága, sir- és sír­
boltokban használhatósága ezen gyártmányoknak kivívták minden mü­
veit országban a legnagyobb elterjedést, ára 8 írttól 100 írtig.

Fakoporsók gyermekek részére 3 forinttól, felnőtteknek 
8 forinttól 15 frtig.

Úgyszintén síremlékek, vaskerítések, keresztek, szemfedelek, pár­
nák, koszorúk, szalagcsoxrok stb. nagy választékban jutányos áron. 

Kaphatók KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

oí
(a melyet az egészségügyi hatosig megvizsgált 

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak 
akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvény­
széknél bejegyzett „apáca’‘-védí j gvgy«d van ellá va. 
Fölülmúlhat atlan szer minden mell-j tüdő**, mój-, 
gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is ki­

tünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. 

Széjjellyildés osak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyitóhatásu. Oprrt-

Cs. k ezzel a tör* 
réu) az. bej. védd- 
Jegygyel valódi.

LC..03N, 
ChiefOmceS.W. 
48 Brixton Koad.

Főraktárak:
Barmává,

Angol India. 
Ágén. Zágráb.

Alfier.
Ambte.dam,
H. Sanders,

Hokin 8.
Basel* . 0^0.,------------- --------- - r------

Szt. János Kyógy- ciokat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcs- 
tár, W. Krats. ’ * * ' ’ • ‘ •

Belgrád*
Nlkola A. Delini, 
gyogytár Mihály 

fejedelembe#, 
Központi raktár 
8#erDÍ# részére.

Berlin, C»
Bologna*

Brnxelle#) 
Pharmacie Ch. 
Delacre A Co.

B*: öapest,
Török J. 

Dr. Etzger L. és J.
Cairo*

Coln a. Rh«,
Korín.

Drbr cen*
Eich, Luxemburg.

Schniidt P-i
gyógysa.

csel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csont- 
s-sut, újabban pedig egv 22 éves rákszerti bajt gVó- 
gyitottak meg. Antiszeptikus és gyóg. itóliatásu min­

denféle seb gyuladasánál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fill. fsak olözítos fizelts wlín kibljiik 
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljek az értékte­
len. úgynevezett házi kenőcsöket s más e.íeleket. 
Cím: A, Thierry, gyógyszertár és gyár a Védőangyaihoz, 

Pregrada Piagerhof felé, a Déli vasnt mentén.
g*? . = Prospektus ingyen és bérmentve

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat 
használatra készen a házban tartani. Az összes mü­
veit államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát 
a törvény üldözi. " 57474

Issigeae, 
Dordogue. Kópén* 

hátra* <■ 
fabriken farma.

Milánó, 
A. Bertoloni.

.Malmö, Sevrige, 
Apót. Lejonet.

Nantes, 
Pharmacie 

C. Fredet, 
Nápoly. Palermo.

Pária, 
Pharmacie 

franchise, 14 8, 
Piacé de la Repu- 

blique, Phar­
macie Daprey, 11, 
Rue des franot 

Bourgeoii.
Prága. 
Róma, 

Corso, AgennlB 
dél Policlinioo.

Roubaix, < 
Pharmacie 
F. Gerrath.
Sarajewo. 

Szeged.
Temesvár* 

Triesst* Velence. 
Viennc. Zűriek.

Cs.k eltel • töt. 
vényt., bejegy- 
tett rédojegygytl 

rilödl.

Z*

/'ülik

JflYl iért vannak még emberek, a kik a Kathremer-féle 
"Ct?"3 Kneipp-maláta kávét nem használják, holott ez oly 

kellemes ízű és egészséges kávéital?
Mert még nem tudja mindenki, hogy a Kathreiner 

kávé mily nagy előnyökkel bír. A kávénövény egy kivonata 
által a babkávé ízét és zamatját nyeri, anélkül, hogy annak 
az egészségre oly hátrányos alkatrészeit magába venné. 
Hasznosan egyesíti a honi maláta-készítmény értékes tulaj­
donságait a babkávé kedvelt ízingerével.

Igaz, hogy az egészség áldására a Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávét milliók, a családok százezrei naponta 
isszák. Kívánatos volna azonban, hogy minnyájunk érdekében. 

> ez az igazi családi kávé, kitűnő tulajdonságainál
1 fogva, mindenütt s különösen minden családban
X_ bevezetést találjon

A Kathreiner Kneipp-maláta kávé többnyire 
j mint pótkávé szolgál a babkávéhoz, a melynek ízét 

áflf enyhébbé, és az ínynek kellemesebbé teszi. Megadja 
a kávéitalnak a legszebb, étvágyge'jesztőbb színt, 
és majdnem telj esen elhárítja a babkávénak az ogész- 

í ségre káros hatását. Ajánlatos a Kathreiner maláta
a kávé egy harmadával a babkávé kétharmadrészéhez
f kezdeni, s hova-tovább fele-fele részre átmenni.
(S* A Kathreiner maláta kávé összehasonlithatlan
AF előnye abban áll. hogy rövid megszokás után, tel-
” jesen tisztán élvezve is kitünően ízlik. Esetekben, amidőn 

a babkávé élvezete eltiltatik, a legajánlatoBabb pótlást 
nyújtja, és asszonyoknak, gyönge és beteg egyéneknek, 
mint könnyen emészthető, vérképző és erősítő szer, ajánl­
ható. Orvosi nyilatkozat szerint a fejlődő ifjúságnak, 
különösen fiatal leányoknak, más kávéital ne is adassák.

A Kathreiner féle Kneipp-maláta kávé bevezetése által, 
a legkisebb háztartásban is, jelentékeny megtakarítás elér­

hető. Egyszeri kísérlet, gondos elkészítés mellett, 
mindenütt állandó használatot von maga után, 

T A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé soha sem
lesz nyitva elárusítva! Csak akkor valódi az ismert 

“ÍL fehér eredeti csomagokban, haKneipp páter arcz-
képe mint védjegy és a .Kathreiner. névrajta áll.

rl
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Bejegyzett

Yédjegy
„vas lovag

KERN TESTVÉREK ajánlják
puha padlóknak

legkitü.n5öö és elismert legjobb fénymázat a valódi 
Siseziatáád.tez-féls 

LINÓLEUM PADLÓ ZOMÁNCOT
A Linóleum padló zománc egy óra alatt keményre szárad, bámulatosán szép fény­

nyel bires tartósság tekinteteben eddig fölülmulhatatlan. A következő .áltozatokban kapható : 
1. sz. sárgásbarna, 2. sz. sötétbarna es 3. sz. mahagoiiibarna, Nagy elterjedtségénél fogva az

Slsexi.st&d.'tez-féle
...................Linóleum padló zománcot ===== 

különböző hasonhangzásu nevek alatt értéktelen utánzatokkal hamisítják miért is kérjen 
mindenki kizárólag csak Eisenstadter-féle Linóleum padló zománcot, a törv. bejegyzett 

„vas lovag* védjegygvel.
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A m. kir. államvasutak gép-^gyárának vezérügynöksége
Budapest, Váczi-körut 32. szám.

===== Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült ■ - ■.
gözcséplő készleteit, „Millenium“ legújabb szerkezetű: fűkaszáló-, marokrakó- es kévekötő aratógépeit, melyek föelőnyei: préselt aczéllemez-állvány, 

tégelyaczél-alkatréazek, jó és könnyen hozzáférhető, elpusztithatlan szerkezet,
továbbá: a szab, osztrák magyar államvasuttarsasag resiczai mezőgazdasági gépgyárabau készült 3, 3’/a és 4 lóerejü gÖZCSéplŐ-kŐSZleteit. Saoe-rendszerü, aczélöntésü ekefövel 

ellátott ekéit, „BonP-féle kéttengelyű eketalylgáit, Járványos cséplő-készleteit, szecskavágóit cs egy eb mezőgazdasági eszközeit.
rp; révről morrfofóe I Eíenuel közhírré tesszük, hogy az összes ügynökeiuktöl, legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az eddig bírt meghatalmazásokat f. évi január hó 31-ével megvontuk és 
f lkVclHlcélvLcö - KIOkat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk. Nevünkben és megbízásunkból tehát osakls azok járhatnak el, a kik 1900. február hó 1-e után kelt és általunk alairt megbízással bírnak és 
csupán oly jogkörrel, a melyre eaen írásbeli megbízás kiterjed. Nehogy a közönség tévútra vezettessék és nehogy nevünkkel visszaélések történhessenek, felkérjük mindazokat, kik velünk ihleti összeköttetésbe lépni 

óhajtanak, hogy mindenkitől, a ki nevünkben eljár, Irásbe I meghatalmazásának fe mutatását kérjék s abba betekintést tenni szíveskedjenek.
Képviselő: Hirschmann Kristóf Pozsony. __________________________ A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége.

Nem hull a haj, nincs többé kopasz ember
Szenzációt kelt a gyógyfúkivonatom, melyet évek hosszú során át tauu’mányoziatu, hogy mikép lehessen mtggátolni a megkopaszodást. Felfe­
deztem és százszoros pénzzel fizetek, ha kétszeri használat után rögtön meg nem szűnik a hajhullás, korpaképződés és mindennemű fejbÖrbeteQSBQ.

------ ---- 1 ■■■ Egy üveg ára 2 korona 40 fillér. =====
Kapható gyógyszertárakban és mindennemű illat- és pipereczik-kere8kedésben.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.
Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: GÓth Gyula, illat- es ptpereczika nagyKeresKedőuél, Gyulafehérvár-Főtér. ' ——.... -

úri, női és sz inházi fodrász
Budapest, Nefelejts-utcza 27. sz.

Exikátor
Vidéki megrendeléseket utánvéttel azonnal eszkozol: DOBÉ NÁNDOR

Egyedüli készítő és széjelküldési raktára:



Léva.

Specialitás, poloskák, bol 
hák és konyhaférgek ellen

Molyok s a háziállatok 
élősdljsl ellen

és

Kézi es sürvetoeen.

11
11

lehetővé teszi hogy a szobák a mázolás alatt is használtassanak, mivel a kellemetlen S'.ag és a lassú, 
az olajfesték-sek és az olajaknak s.játj. .IkarBltat k E-Ustt »

egyszerű, hogy kiki maga végezheti a in ízolást. A pad ó nedves targygyal fsltorulheto, anélkül, hogy el 
vesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapadló fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár esak al_ol^9r-ék
Kiért egyaránt alkalmazható régi vagy uj padlóra. Teljesen. ZXXlZld._XL foltot, IC

zá’ol mázolást atb ; vau azutau
tiszta, fény m é. z (szinezetlen) 

uj padlókra és parketre. m>ly csipán fényt ad. Külöuössu park Ura s olajfestákkil mír bsnátoli egészen 
uj padlókra való.

(Lak fényt ad. ennél fogva nem fóii el a fammtrat. ,
Postacsamig. körülbelül 35 négyes igm‘.r (két k izépngyságu szoba a való) 5 frt 90 kr., vagy 9 /, marka. 
A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak-, ide kaidén? 

dók. Miutamázoláiok és prospektusok ingyen és benn intve küiiletuek. A bevásárlásnál te.sek jól vigyázni 
a ezégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1350- év Óta létező gyártmányt sokfele utánoz­
zák és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakrin a célnak míg nem felelő minőségben hozzak forgalomba.

CHRISTOPH FERENC,
a valódi szobapadló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója.

Prága, K. Berlin.

Kapható: Schubert Pálnál Léván

Gabonatisztitó-rosták. Darálok. Morzsolo. Tizedes merlegek.
Mezőgazdasági gépgyárosok raktára,

Kern Testvéreknél, Léván.
Árjegyzékek kívánatra ingyen 

es bermentve küldetnek.
Sackreniszerü egyetemes 

es mélyítő aczel ekeit.

Zacherlin
Csak üvegekben a valódi

Eta. „ZACEEERL“ zxé-v van rajta.
A leghatásosabb szer mindenféle férgek alapos kiirtására.

Raxtár. Léván: Amstetter Imre
Engel József,
Kern Testvérek,
Medveczky Sándor 

gyógyszerész, 
Pollák Kálmán, 
Wilheim Béa,

Ipolyságon: Dombo Károly, 
Trautwein Dániel 

Újbányán: Gservinka Mór 
Henrich Ede fodráss.

Verebőlyeu: Czirok István, 
Pollák József özvegye és fia.

Zsarnócza: Weichberg Izidor.
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HIRDETMÉNY

t
 Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy, Kir. Szab. Osztálysorsiáték 
UVI. sorsjáték; I. osztályara szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelárusitókuak elárusitás végett kiadattak.

3 ügy minisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik :

A Magyar Kir. Szabadalmazott Osztálysorsjáték Sorsolási Terve?
Hatodik Sorsjáték._________ 100.000 sorsjegy, 50.000 nyeremény.

A Magyar Kir. Fénz-

Betét 40 korona
Húzás : 1900. augusztus 1. és 2.

Első osztály
Belét 12 korona

Húzás: 1900. május 17. és 18.

Második osztály
Betét 20 korona

Tűzés: 1900 junius 12. és 13.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 60000 1 á 70000
1 á 20000 1 á 25000
1 á 10000 1 á 10000
1 á 5000 5000
3 á 2000 6000 3 á*3000 9000
5 á 1000 5000 5 á 2000 10000
8 á 500 4000 . 8 á 1000 8000

30 á 300 9000 20 á 500 10000
50 á 100 5000 60 á 300 18000

2900 á 40 116000 3900 á 80 312000
3000 nyer. Korona 2400116 4UU0 nyer. Korona 477000

Harmadik osztály
Betét 32 korona

Húzás : 1900. julius 10., 11. és 12.

Hatodik osztály
Betét 24 korona

Húzás : 1900. szeptember 12-töl október lo-ig.

i

Nyeremény
1
1
1
1
3
5
8

10
70 

4900 
5006

Nyeremény
1 '
1
1
1
3
ö
8

h 10
70

3900
4000 nyeremény

á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á

10.00
5000
2000
1000
500
170

Korona
90000
30000
20000
15000
80000
25000
16000
10000
3500U

663000
Korona 031,000

Nyeremény
1
1
1
1
3
5
8

10
70 

3900

Korona
8O000
30C00
20000
15000
30000
25000
16000
10000
35000 

637000

á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
uyer. Korona 898000

10000
5000
2000
1000
500
130

Ötödik osztály
Betét 32 korona

Húzás: 1900. augusztus 22. és 23.

Korona
100000 
30000 
20000 
15000 
300d0 
25000 
16000 
10000 
35000 

780000

á 
á
á 
á
á 
á 
á 
á
á 
á

4000 nyeremény

10000
5000
2000
1000
500
200

Korona 1.061,000

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

1.000,000korona
1
1
1
1
1
1

< 2
3

20
50

400
720

1000
27800

30,000

(Egy millió)

Jutái.
Kor 600000 600000
nyer, 
á 400000 * 400000
á 200000 200000
á 100000 100000
á 60000 60000
á 40000 40000
á 30000 60000
á 20000 60000
á 10000 200000
á 5000 250000
á 2000 800000
á 1000 720000
á 500 500000
á 200 5560000

nyer. és jutalom Korona 9.550,000

Az I. osztály húzása 1900. évi május hó 17. *'“**' '
Vigadó^ térmébem - Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztáí^oTsjáÜk^üiénryTlíá^it^M’^phTtók'

SS
■ t 1m“ leszó A ^uzások a Misyar királyi ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében’

Magy. Kir. Szab.
Oaztétlysorsj íitólc Igazg-a.tóaá.ga.

Unyay. Haiay.

Nyomatott Nyitrai éa Társa könyvnyomdájában Léván.


